



'एसएनडीटी'ने आंतरराष्ट्रीय दर्जाचे प्रदर्शन केंद्र निर्माण करावे/ पान २

लोकांचे दैनिक लोकशाही वार्ता

लोकांचे दैनिक

epaper.lokshahivarta.in

देशाच्या संरक्षण उत्पादनात १६ टक्के वाढ / पान ३

नागपूर। वर्धा। चंद्रपूर। गडचिरोली। भंडारा। गोंदिया। अमरावती। यवतमाळ। अकोला। वाशीम। बुलडाणा-खामगाव जिल्ह्यात वितरित होणारे दैनिक

वर्ष-१५, अंक - १११, पृष्ठे : ८ + गुडमॉर्निंग, किंमत ५.०० रुपये

नागपूर, शनिवार, ६ जुलै २०२४

RNI No. MAHMAR/2010/35482

अग्रलेख - संरक्षण उत्पादनात झेप

आज महाकवी कालिदास दिन



विनम्र अभिवादन



प्रज्ञाचक्षु संत गुलाबराव महाराज यांची आज जयंती

दृष्टिक्षेप

अमरनाथ यात्रेनंतर जम्मू काश्मीरमध्ये निवडणूक

नवी दिल्ली : जम्मू काश्मीरमधून कलम ३७० आणि कलम ३५ (ए) हटवल्यानंतर ते केंद्रशासित राज्य करण्यात आले. या घटनेला आता पाच वर्षे झाली आहेत व तेथील जनता आता विधानसभा निवडणूक होण्याची वाट पाहत आहे. त्यांच्यासाठी एक चांगली बातमी असल्याचे संकेत आहेत. सध्या सुरू असलेली अमरनाथ यात्रा संपल्यानंतर विधानसभा निवडणूक घेतली जाण्याची बातमी समोर येते आहे. केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा आणि भारतीय जनता पार्टीच्या वरिष्ठ नेत्यांनी निवडणुकीच्या तयारीला लागण्याचे संकेतही दिले आहेत. भारतीय जनता पार्टीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष जे. पी. नड्डा आणि अमित शहा यांच्या नेतृत्वाखाली भाजपच्या ज्येष्ठ नेत्यांची एक महत्वाची बैठक झाली. त्यात जम्मू काश्मीरमधील अनेक नेतेही सहभागी झाले होते. भाजप राज्यातील सर्व ९० जागांवर स्वबळावर निवडणूक लढवू शकते आणि निवडणुकीच्या अगोदर कोणाशी आघाडी करण्याची गरज नसल्याचे या नेत्यांनी सांगितले.

आग्रा येथे अग्निवीर जवानाची आत्महत्या

नवी दिल्ली : आग्रामधील शहाजग येथील अग्निवीर अमिनगन एरियामध्ये मंगळवारी रात्री दीड वाजताच्या सुमारास अग्निवीर जवानाने बंदूकीने स्वतःवर गोळी झाडून आत्महत्या केली. हवाई दलाच्या संकुलात घडलेल्या या घटनेमुळे एकच खळबळ उडाली. २२ वर्षीय श्रीकांत कुमार चौधरी असे या अग्निवीर जवानाचे नाव आहे. ते मूळचे बलियामधील नारायणपूरचे रहिवासी होते. त्यांचे आत्महत्येचे कारण अद्याप स्पष्ट झाले नसून पोलिस तपास करत आहे. दरम्यान, त्यांचे गंगा नदीच्या हुकुमखण्ड घाटावर अंतिम संस्कार करण्यात आले. यावेळी हवाई दलाने त्यांना गाई ऑफ ऑनर दिला. दरम्यान, अग्निवीर जवान श्रीकांत चौधरी यांची दीड वर्षांपूर्वी अग्निवीर योजनेतर्गत सेंट्री पदावर भरती झाली होती.

सोने चांदी

सोने	७२,५००/-
चांदी	९२,५००/-
* जीएसटी व अन्य कर अतिरिक्त	

तापमान

शहर	कमाळ / किमान
नागपूर	३०.९ / २३.६
वाशीम	३२.० / २२.०
अकोला	३६.४ / २६.४
बुलडाणा	३९.० / २४.४
अमरावती	३९.८ / २५.९
यवतमाळ	३२.२ / २६.०
चंद्रपूर	३५.२ / २३.०
गडचिरोली	३०.६ / २३.८
भंडारा	३०.२ / २३.२
गोंदिया	३०.५ / २३.६

मुलींना व्यावसायिक शिक्षण मोफत!

ईडब्ल्यूएस, एसईबीसी आणि ओबीसी प्रवर्गातील विद्यार्थिनींना मिळणार लाभ

वृत्तसंस्था/मुंबई

महायुती सरकारने आपल्या शेवटच्या अर्थसंकल्पात अनेक लोकप्रिय घोषणा केल्या आहेत. खास महिलांसाठी मुख्यमंत्री खास महात्मा जवाहर लाल नेहरू युवा केंद्राच्या अर्थसंकल्पात अनेक लोकप्रिय घोषणा केल्या आहेत. खास महिलांसाठी मुख्यमंत्री खास महात्मा जवाहर लाल नेहरू युवा केंद्राच्या अर्थसंकल्पात अनेक लोकप्रिय घोषणा केल्या आहेत. खास महिलांसाठी मुख्यमंत्री खास महात्मा जवाहर लाल नेहरू युवा केंद्राच्या अर्थसंकल्पात अनेक लोकप्रिय घोषणा केल्या आहेत.

दुधाला ३५ रुपयांचा भाव - विखे पाटील

राज्यातील दूध उत्पादक शेतकरी-यांना दिलासा देताना गायीच्या दुधाच्या भावात ३५ रुपये दर देण्याचा निर्णय राज्य सरकारने घेतल्याची माहिती विधानसभेत पशुसंवर्धन, दुग्ध विकास मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी दिली. यात दुधाला प्रति लिटर ३० रुपये स्थायीभाव तर शासनाकडून ५ रुपये अनुदान देण्यात येणार आहे. राज्यातील दूध उत्पादक शेतकरी-यांना स्थायी भाव देतानाच दुग्ध भुक्ती निर्यातीस प्रोत्साहन मिळवणे, यासाठी सुद्धा शासनाकडून प्रति लिटर ३० रुपये अनुदान देण्याचा निर्णय घेण्यात आल्याचंही विखे पाटील यांनी सांगितले. आंतरराष्ट्रीय बाजारात दुग्ध भुक्ती तसेच बटरचे दर कमी झाल्यांना त्याचा परिणाम राज्यातील दुग्ध खरेदी दरावर झाला होता. यामुळे दुग्ध उत्पादक शेतकरी आर्थिक अडचणीत आले होते.

इच्छिण्याच्या लाखो विद्यार्थिनी याचा फायदा होणार आहे. शनिवारी

याबाबतचा जीआर निघणार आहे. तो जाहीर झाल्यानंतर

राज्यभरातीलईडब्ल्यूएस, एसईबीसी आणि ओबीसी

संवर्गातील मुलींना उच्च शिक्षणात १०० टक्के फी सवलतीचा लाभ घेता येणार आहे. दरम्यान, अर्थसंकल्पातल्या घोषणांच्या अंमलबजावणीसाठी महत्त्वपूर्ण निर्णय घेण्यात येत आहे. गरजू महिलांना रोजगारासाठी पिंग ई रिश्का उपलब्ध करून देणे, शिक्षण सेवकांच्या मानधनात वाढ करण्याचा निर्णय, काजू उत्पादक शेतकरी-यांना अनुदान, नवीन पर्यटन रेरणार साकारात्मकतेने विचार करीत आहे.

विधान परिषद निवडणूक अटळ; १२ जुलै रोजी मतदान

वृत्तसंस्था/मुंबई

विधान परिषदेच्या ११ जागांसाठी १२ अर्ज दाखल झाले होते. उमेदवारी अर्ज मागे घेण्याचा शुक्रवार शेवटचा दिवस होता. मात्र कोणत्याही उमेदवाराने उमेदवारी अर्ज मागे घेतला नाही. त्यामुळे विधान परिषदेची निवडणूक आता अटळ आहे. या चुरशीच्या निवडणुकीत कोणाचा गेम होणार आणि कोण विधान परिषद गाठणार याची उत्सुकता आता वाढली आहे. विधान परिषदेसाठी भाजपने ५, शिवसेना शिंदे गटाने २, राष्ट्रवादी अजित पवार गटाने २, तर काँग्रेस, शरद पवार आणि शिवसेना ठाकरे गटाने प्रत्येकी १ उमेदवार रिगणात उतरवले आहे. या जागांसाठी १२

प्रत्येक उमेदवाराला पहिल्या पसंतीची २३ मते गरजेची



जुलैला मतदान होणार असून त्याच दिवशी मतमोजणी होणार आहे. शुक्रवारी, ५ जुलैला दुपारी ३ वाजेपर्यंत उमेदवारी अर्ज मागे घेण्याची मुदत होती. मात्र या कालावधीत एकापेक्षा जास्त अर्ज मागे घेतला नाही. त्यामुळे ही निवडणूक होणार हे आता निश्चित झाले आहे. विजयी होण्यासाठी प्रत्येक उमेदवाराला पहिल्या

या निवडणुकीत कोणता पक्ष २३ मतांचा कोटा आपल्या उमेदवाराला देणार यावर सर्व गोंधळी अवलंबून आहेत. संख्या बळानुसार भाजपचे पाचही उमेदवार सहज विजयी होवू शकतात. तर काँग्रेसच्या प्रजा सातव यांनाही कोणती अडचण नाही. काँग्रेसची अतिरिक्त मते मिलिंद नावेंकरांच्या पारड्यात जाणार की जयंत पाटलांच्या यावर या दोघांचेही भविष्य अवलंबून राहाणार आहे. शिवाय एकनाथ शिंदे आणि अजित पवार या दोघांनाही आपल्या दुसऱ्या उमेदवारासाठी मतांची बेगमी करावी लागेल.

पसंतीची २३ मते गरजेची आहेत.

भाजपचे पाच, काँग्रेस, शिवसेना शिंदे गट आणि अजित पवार गट यांचा प्रत्येक एक उमेदवार संख्या बळानुसार सहज जिंकू शकतो. तर राष्ट्रवादी शरद पवार गट, शिवसेना ठाकरे गट यांना आपला उमेदवार जिंकून आणण्यासाठी मतांची

जुळवा जुळव करावी लागणार आहे. तर शिंदे आणि अजित पवारांनाही आपल्या दुसऱ्या उमेदवारासाठी मतांची जुळवाजुळव करावी लागेल. या निवडणुकीत महायुतीचे ९ उमेदवार तर महाविकास आघाडीचे ३ उमेदवार निवडणूक रिगणात आहेत.

विश्वविजेत्या भारतीय संघाला अकरा कोटींचे पारितोषिक - मुख्यमंत्री

वृत्तसंस्था/मुंबई

भारत हा क्रिकेटमध्ये विश्वगुरू आहे. हे आपल्या टी-२० विश्वचषक विजेत्या संघाने सिद्ध केले आहे. पराभवाच्या छायेतून विजय खेचून आणून, कर्णधार रोहित शर्मा आणि त्यांच्या संघाने भारतीयची छाती अविभंगमाने फुलतू यावे अशी कामगिरी केली आहे, अशा शब्दांत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी विश्वविजेत्या भारतीय संघावर कौतुकाची उधळण केली. तसेच भारतीय संघासाठी महाराष्ट्र शासनाच्यावतीने अकरा कोटी रुपयांचे विशेष पारितोषिक जाहीर केले. मुंबई महानगर प्रदेशात भविष्यात भव्य

विधिमंडळात कर्णधार रोहित शर्मासह सहकाऱ्यांचा विशेष सन्मान



आणि आधुनिक असे स्टेडियम उभारण्यास गती देण्यात येईल, असेही मुख्यमंत्री शिंदे यांनी सांगितले. टी-२० विश्वचषक विजेत्या

यांचा आज विधानभवनातील मध्यवर्ती सभागृहात विशेष सन्मान करण्यात आला. खाचखच भरलेले हे मध्यवर्ती सभागृह आज क्रिकेटच्या जल्लोषाने दणाणून गेले. भारतीय राष्ट्रध्वज उंचावून सभागृहात भारत माता की जय आणि वंदे मातर च्या घोषणाही घुमल्या. ...हे जीवन म्हणजे क्रिकेट राजा, हुकला तो संपला या क्रिकेटमधीलच विक्रमादित्य लिटल मास्टर सुनील गावस्कर यांच्या आवाजातील गाण्याने आणि हिंदी चित्रपट चक दे इंडिया...! जा जल्लोषी

दोन सख्ख्या चुलत बहिणींचा एकाचवेळी मृत्यू

लोकशाही वार्ता/धामणगाव रेल्वे

धामणगाव तालुक्यातील विरूळ रोडे येथील रहिवासी असलेल्या दोन बहिणींना गुरुवार, ४ जुलै रोजी गहवण लागली असता त्यांना खासगी दवाखान्यात प्राथमिक उपचार केला. प्रकृती ठीक असल्याने रात्रीला घरी आणले. मात्र, पहाटे दोन्ही सख्ख्या चुलत बहिणींचा दहा मिनिटांच्या फरकाने मृत्यू झाल्याने संपूर्ण विरूळ रोडे गाव हळहळले आहे. आरोग्य, महसूल, पोलिस प्रशासन या घटनेमागील शोध घेत आहे. दरम्यान, अन्नातून झालेल्या विषबाधामुळे हा प्रकार



घडला असावा, असा निष्कर्ष आरोग्य विभागाने काढला आहे. नंदिनी प्रवीण साव (वय १०), चैताली राजेश साव (वय ११) अशा मृत्यू झालेल्या दोन्ही सख्ख्या चुलत बहिणींचे नाव आहे. चैताली ही गावातील माधवराव वानखडे विद्यालयात इयत्ता पाचवी शिक्षण घेत होती तर नंदिनी प्राथमिक मराठी जि.प. शाळेत इयत्ता चौथा

वर्गात होती. नंदिनी गुरुवारी शाळेत गेली नाही तर चैताली ही नेहमीप्रमाणे सकाळ सत्रात असलेल्या शाळेत गेली होती. दुपारी दोघी बहिणी एकत्र खेळल्या. मात्र, अचानकपणे दोघींनाही पोटात दुखणे, ताप व गहवण लागल्याने धामणगाव रेल्वे येथील खासगी रुग्णालयात नेण्यात आले. दोघींची प्रकृती ठीक असल्याने त्यांना घरी नेण्यात आले. मात्र, अचानक रात्री दोघींची प्रकृती बिघडली व पहाटे नंदिनी व चैताली यांच्या अवघ्या दहा मिनिटांच्या फरकाने मृत्यू झाला.

जेवणातून २८ जणांना विषबाधा

लोकशाही वार्ता/गडचिरोली

नामकरणाच्या कार्यक्रमात बनविलेल्या मांसाहारी जेवणात विष टाकल्याने २८ जणांना बाधा झाल्याची धक्कादायक घटना उघडकीस आली. यात पाच चिमूकल्यांचा समावेश असून सर्वांवर उपचार सुरु आहेत. ही घटना धानोरा तालुक्यातील शेवटच्या टोकावरील छत्तीसगड सीमेवरच्या झाडापापडा ग्रामपंचायत अंतर्गत रोपीनगट येथील आहे. रोपीनगट येथील सुरगू मुरा टेकाम यांच्या नातीच्या नामकरण विधीचा कार्यक्रम ४ जुलैला आयोजित केला होता.

यानिमित्ताने टेकाम परिवाराने खास मांसाहारी जेवणाचा ब्रेट आखला होता. मात्र, पहिल्या पंगतीत जेवण केलेल्यांना १५ मिनिटांतच उलट्या, मळमळ, डोकेदुखी असा त्रास व्हायला सुरुवात झाली. त्यानंतर एकच गोंधळ उडाला. दुसरी पंगत थांबविण्यात आली. प्रकृती अत्यवस्थ झालेल्या सर्व १८ जणांना पेंडरी येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रात दाखल केले. तेथे प्रथमोपचार केल्यानंतर २२ जणांना जिल्हा रुग्णालयात पाठविण्यात आले असून सहा जणांना छत्तीसगड राज्यातील पाखाजू येथे हलविण्यात आले आहे. यातील तिघांची प्रकृती

वृत्तसंस्था/मुंबई

आपत्कालीन वैद्यकीय परिस्थितीत डायल १०८ ही रुग्णवाहिका सेवा अत्यंत महत्त्वाची ठरली आहे. सार्वजनिक आरोग्य विभागाच्या या सेवेने राज्यातील नागरिकांची आरोग्य सेवा करीत तब्बल १० वर्ष पूर्ण केले आहे. या १० वर्षांच्या कालावधीत १०८ रुग्णवाहिकेची सेवा रूग्णांना जीवनदान देणारी ठरली आहे. अशा या संजीवनी देण-या रुग्णवाहिका सेवेने राज्यात १ कोटी ३ हजार ४४६ रुग्णांची विनामूल्य आरोग्य सेवा केली आहे. कुणी आजारी असेल, अपघात



झाला असेल किंवा वैद्यकीय सेवेची मदत असेल तर १०८ रुग्णवाहिका सेवेसाठी तत्पर असते. आपत्कालीन आरोग्य सेवांसाठी एक-शून्य-आठ हा विनामूल्य दूरध्वनी क्रमांक आहे. राष्ट्रीय आरोग्य अभियान, सार्वजनिक आरोग्य विभाग व भारत विकास ग्रुपच्या (बीडीसी इंडिया) संयुक्त विद्यमाने ही सेवा

ब्रिटनमध्ये सत्तांतर

पंतप्रधान मोदींकडून स्टार्मर यांचे अभिनंदन

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली

ब्रिटनमध्ये १४ वर्षांनंतर लेबर पक्षाने पुन्हा एकदा सत्ता मिळवली आहे. शुक्रवारी जाहीर झालेल्या निकालात लेबर पक्षाने बहुमताने आकाडा गाठला आहे. लेबर पक्षाच्या यशब्दल पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी पक्षाचे नेते कीअर स्टार्मर यांचे अभिनंदन केले. लेबर पक्षाने आतापर्यंत ६५० पैकी ४०० पेशा अधिक जागा मिळवल्या आहेत. निवडणुकीदरम्यान मजूर पक्षाचे नेतृत्व करणारे कीअर स्टार्मर हे ब्रिटनचे पुढील पंतप्रधान असण्याची शक्यता आहे.



उल्लेखनीय विजयाबद्दल हार्दिक अभिनंदन आणि शुभेच्छा. सर्व क्षेत्रांमध्ये भारत-यूके सर्वसमावेशक धोरणात्मक भागीदारी अधिक मजबूत करण्यासाठी, परस्पर विकास आणि समृद्धी वाढवण्यासाठी मी आपल्या सकारात्मक आणि रचनात्मक सहकार्याची अपेक्षा करतो, असेही पंतप्रधान मोदींनी लिहिले आहे. यासंबंधत ब्रिटनचे मावळते पंतप्रधान ऋषी सुनक यांचेही पंतप्रधान मोदींनी एकसंवरण आभार मानले आहेत.

भाजपकडून प्रभावींची नेमणूक

विनोद जावडेकरांकरडे बिहार; तर जावडेकरांकरडे केरळची जबाबदारी

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली

भारतीय जनता पक्षाने विविध राज्यांसाठी प्रभावी आणि सहप्रभावींची नेमणूक केली आहे. यामध्ये महाराष्ट्राचा समावेश नाही. मात्र महाराष्ट्रातील नेते विनोद तावडे यांच्याकरडे बिहार, प्रकाश जावडेकर यांच्याकरडे केरळ, डॉ. अजित गोपळडे यांच्याकरडे मणिपूर या राज्यांचे प्रभावी म्हणून जबाबदारी देण्यात आली आहे. देशातील लोकसभा निवडणुका पार पडल्यानंतर भाजपने पुन्हा एकदा संघटनेकरडे लक्ष द्यायला सुरुवात केली आहे.



पुढील काही महिन्यात महाराष्ट्रासह चार राज्यांमध्ये विधानसभेच्या निवडणुका आहेत. विधानसभा निवडणुका असलेल्या राज्यांमध्ये भाजपने यापूर्वीच निवडणूक प्रभावी आणि सहप्रभावी जाहीर केले आहेत. यानुसार महाराष्ट्राचे प्रभावी केंद्रीय मंत्री धुपेंद्र यादव तर सहप्रभावी केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव आहेत. अंदाजाने

आणि निकोबारचे प्रभावी म्हणून रघुनाथ कुलकर्णी, अरुणाचल प्रदेश, प्रभावी- अशोक सिंघल, बिहार, प्रभावी- विनोद तावडे, सहप्रभावी- दीपक प्रकाश, छत्तीसगड, प्रभावी- नितीन नवीन, दादरा नगर हवेली, प्रभावी- दुय्यंत पटेल, गोवा, प्रभावी- आशिष सुद, हरियाणा, प्रभावी- सतीश पुनिया, सहप्रभावी- सुरेंद्रसिंह नागर, हिमाचल प्रदेश, प्रभावी- श्रीकांत शर्मा, सहप्रभावी- संजय टंडन, जम्मू काश्मीर, उत्तर पूर्वेकडील राज्य संयोजक- डॉ. रॉबिंत पात्रा तर सहसंयोजक व्ही. मुरलीधरन हे असतील.

भारतीय लष्कराला मिळाल्या ३५ हजार एके २०३ रायफल

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली

इंडो-रशियन रायफलस प्रायव्हेट लिमिटेड (आयआरआरपीएल), भारत आणि रशिया यांच्यातील संयुक्त उपक्रमाने भारतीय सैन्याला ३५ हजार एके २०३ असॉल्ट रायफल दिल्या आहेत. मेक इन इंडिया आणि आत्मनिर्भर भारत अंतर्गत २०२२ मध्ये त्यांचे उत्पादन सुरू करण्यात आले. या रायफलचे वैशिष्ट्य म्हणजे ती १ मिनिटात ७०० राउंड फायर करू शकते, वजनाने हलकी आहे आणि कधीही जाम होत नाही.

लष्कराशिवाय भारतातील सुरक्षा यंत्रणांनाही एके २०३ असॉल्ट रायफलने सुसज्ज केले जाईल. याशिवाय आयआरआरपीएल ही रायफल इतर देशांनाही निर्यात करू शकेल. भारतीय लष्कर १९९६ पासून इन्सास रायफल वापरत आहे. सध्या तिन्ही सैन्यांकरडे सुमारे ७ ते ८ लाख इन्सास आहेत. इन्सासच्या तुलनेत ही रायफल लहान, हलकी आणि जास्त मारक आहे. एके २०३ चे वजन ३.८ किलो आहे. तर इन्सास रायफलचे वजन मॅगझिन आणि संगीन नसतानाही ४.१५ किलो आहे.

हाथरस दुर्घटनेची चौकशी निवृत्त न्यायमूर्तीद्वारे करावी

सर्वोच्च न्यायालयात याचिका दाखल

नवी दिल्ली :

उत्तर प्रदेशातील हाथरसमध्ये सत्संगादरम्यान चेंबराचेंगरीचे प्रकरण सर्वोच्च न्यायालयात पोहोचले आहे. या घटनेची चौकशी सर्वोच्च न्यायालयाच्या निवृत्त न्यायाधीशांच्या अध्यक्षतेखाली व्हावी, अशी मागणी करणारी जनहित याचिका सर्वोच्च न्यायालयात दाखल करण्यात आली. शुक्रवारी सर्वोच्च न्यायालयात या याचिकेवर लवकर सुनावणी घेण्याची मागणी करणारा उल्लेख

नीट पीजीची नवी तारीख जाहीर

नवी दिल्ली :

नीट पीजी २०२४ परीक्षेची नवीन तारीख आता जाहीर करण्यात आली आहे. ही परीक्षा आता ११ ऑगस्ट रोजी दोन सत्रांमध्ये घेतली जाणार आहे. याबाबतची अधिसूचना एनबीईएमएसकडून जारी करण्यात आली आहे. यासंदर्भातील एक परिपत्रकही जारी करण्यात आले आहे. नॅशनल इनॉव्हेंट ऑफ एक्झामिनेशन जोड मेडिकल सायन्सने राष्ट्रीय पात्रता प्रवेश परीक्षा नीट पीजी २०२४ या परीक्षेची तारीख जाहीर केली आहे.

(व्हॅटिलेटर) ची सुविधा देण्यात येऊन त्यांचे प्राण वाचविण्यात आले आहे. राज्यात कोणत्याही ठिकाणावरून मोबाईल अथवा दुरध्वनीवरून १०८ क्रमांक डायल करताच वैद्यकीय आपत्कालीन परिस्थितीत रुग्णांना विनामूल्य आणि वेळेत रुग्णवाहिका सेवा देण्यात येते. सेवा सुरू झाली तेव्हापासून, जून २०२४ पर्यंत अपघाती घटनांमध्ये रुग्णवाहिकेमधून ५ लाख २२ हजार ६८२ रुग्णांना उपचारासाठी रुग्णालयात पोहचविण्यात आले आहे.



देशाच्या संरक्षण उत्पादनात १६ टक्के वाढ

संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह यांची माहिती : पंतप्रधान मोदी यांनी केले अभिनंदन



वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली
मागील काही वर्षांपासून भारताच्या मॅन्युफॅक्चरिंग क्षेत्रात झपाट्याने वाढ होत आहे. या वाढीमुळे भारताची निर्यात क्षमतादेखील वाढली आहे. यात डिफेंस क्षेत्राचाही मोठा वाटा आहे. स्वतः संरक्षण मंत्री राजनाथ सिंह यांनी ही माहिती दिली आहे. राजनाथ सिंह यांनी शुक्रवारी (५ जुलै) सांगितले की, भारताच्या संरक्षण

भारताची संरक्षण निर्यात वाढली
केंद्र सरकारने २०२४-२५ या आर्थिक वर्षात ३५ हजार कोटी रुपयांच्या संरक्षण निर्यातीसह १ लाख ७५ हजार कोटी रुपयांचे स्वदेशी संरक्षण उत्पादन साध्य करण्याचे उद्दिष्ट ठेवले आहे. तर, सरकारने २०२३-२४ या आर्थिक वर्षात २१ हजार कोटी रुपयांची संरक्षण निर्यात केली होती, जी मागील आर्थिक वर्षाच्या तुलनेत ३२.५ टक्क्यांनी अधिक आहे.
उत्पादन क्षेत्रात २०२३-२४ या आर्थिक वर्षात १६.८ टक्क्यांनी वाढ झाली आहे. त्यामुळे संरक्षण उत्पादनाचे एकूण मूल्य १.२६ लाख कोटी रुपयांवर पोहोचले आहे. संरक्षण मंत्री राजनाथ यांनी सोशल मीडिया प्लॅटफॉर्मवर एका पोस्टमध्ये म्हटले की, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वात मेक इन इंडिया सातत्याने नवनवीन विक्रम करत आहे. भारताने २०२३-२४ मध्ये

संरक्षण उत्पादनाच्या मूल्यात आतापर्यंतची सर्वाधिक वाढ नोंदवली आहे. २०२३-२४मध्ये संरक्षण उत्पादनाचे मूल्य १ लाख २६ हजार ८८७ कोटी रुपयांवर पोहोचले असून, हा आकडा मागील आर्थिक वर्षातील उत्पादन मूल्याच्या तुलनेत १६.८ टक्के अधिक आहे. या यशाबद्दल राजनाथ सिंह यांनी सार्वजनिक क्षेत्रातील (पीएसयू) आणि खाजगी क्षेत्राचे अभिनंदन केले. ते म्हणाले, डीपीएसयू, इतर संरक्षण पीएसयू आणि खाजगी क्षेत्रासह आमच्या संरक्षण उद्योगाचे अभिनंदन. भारताला एक आघाडीचे संरक्षण उत्पादन केंद्र म्हणून विकसित करण्यासाठी सरकार पूर्णपणे वचनबद्ध आहे, अशी पोस्ट त्यांनी केली. राजनाथ सिंह यांची पोस्ट रिशेअर करत पंतप्रधान मोदी म्हणाले की, हा अतिशय उत्साहवर्धक विकास आहे. या कार्यक्रमात योगदान दिलेल्या सर्वांचे अभिनंदन करतो. क्षमता आणखी वाढवण्यासाठी आणि भारताला एक आघाडीचे जागतिक संरक्षण उत्पादन केंद्र म्हणून पुढे आणण्यासाठी आम्ही वचनबद्ध आहोत. यामुळे देशाची सुरक्षा यंत्रणा तर वाढेलच, पण आपल्याला आत्मनिर्भर बनवेल.

अरविंद केजरीवाल तुरुंगात, संजय सिंह यांच्याकडे जबाबदारी

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली
आम आदमी पक्षाचे राज्यसभा खासदार संजय सिंह यांची संसदीय पक्षाच्या अध्यक्षपदी नियुक्ती केली आहे. दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल तुरुंगात गेल्यानंतर पक्षाची जबाबदारीही संजय सिंह यांच्याकडे आहे. आता यामध्ये आणखी भर पडली आहे. संजय सिंह यांच्या नियुक्तीनंतर त्यांनी पक्षाचे आणि मुख्यमंत्री केजरीवालांचे आभार मानले आहेत. ते म्हणाले की, दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांनी रस्त्यापासून ते संसदेपर्यंत आवाज उठवण्याची संधी दिली. संसदीय पक्षाच्या अध्यक्षपदाची जबाबदारी मी पूर्ण निष्ठेने पार पाडीन. मुख्यमंत्री आणि पक्षाचा यासाठी अत्यंत आभारी आहे.

हाथरस प्रकरणाचा मुख्य आरोपी 'हार्ट पेशंट'

वृत्तसंस्था/हाथरस
उत्तर प्रदेशातील हाथरस चेंगराचेंगरी प्रकरणातील मुख्य आरोपी देव प्रकाश मधुकर याच्या अटकेसाठी १ लाख रुपयांचा इनाम जाहीर केल्याबद्दल त्याचे वकील डॉ. ए. पी. सिंह यांनी आश्चर्य व्यक्त केले आहे. आपल्याला एफआयआरची प्रत मिळाली असून तपास संस्थांवर आपला पूर्ण विश्वास आहे. देव प्रकाश मधुकर हार्ट पेशंट आहे आणि त्याच्या कुटुंबातील एका सदस्याचाही दुर्घटनेत मृत्यू झाला आहे. त्याला रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. त्याची प्रकृती बरी झाल्यावर आम्ही त्याला पोलिस आणि एसआडीसमोर पुढील योग्य कारवाईसाठी हजर करू असे सिंह यांनी म्हटले आहे.
ए. पी. सिंह म्हणाले की देव प्रकाश मधुकरची कोणतीही गुन्हेगारी पारदर्शनी नाही. आम्ही कोणतीही कायदेशीर कारवाई अथवा अन्य

प्रकृती खराब असल्यामुळे नंतर चौकशी होणार
काही करणार नाही. दरम्यान, घटना घडली त्या दिवसापासून देव प्रकाश मधुकर घरी गेलेला नाही. त्याच्या कुटुंबातील सदस्यांनाही त्याचा ठावठिकाणा माहिती नाही. चेंगराचेंगरीची घटना झाल्यावर तो बेपत्ता झाल्याचे सांगितले जाते आहे व चेंगरीचेंगरीत १२१ जणांचा मृत्यू झाला आहे.
मधुकर याच्या शेजारी राहणाऱ्या लोकांच्या म्हणण्यानुसार तो ज्युनिअर इंजिनियर म्हणून काम करायचा आणि भोले बाबा नावाने ओळखल्या जाणाऱ्या सूरजपाल याचा कट्टर अनुयायी होता. गुरुवारी जेव्हा पोलिसांनी त्याला हुडकण्यासाठी त्याचे घर गाठले तेव्हा तेथे मोठे कुलूप लागले होते. ज्या भागात त्याचे घर आहे ती एक दलित वस्ती आहे व तेथपर्यंत पोहोचण्यासाठी जेमतेम पाच मिनिटे लागतात. दरम्यान, चेंगराचेंगरीची घटना घडली त्या ठिकाणच्या नागरिकांमध्ये याबाबत वेगवेगळी मते आहेत. काही जणांच्या मते मधुकर याच्या चुकीमुळेच चेंगराचेंगरीची घटना घडली तर काही जणांचा असा दावा आहे की भोले बाबाला वाचवण्यासाठी मधुकरला मुख्य आरोपी करत बळीचा बकरा बनवला जात आहे. मधुकरचा बचाव करताना कायद्याचे शिक्कण घेत असलेला एक विद्यार्थी अखिलेश म्हणाला की सत्संगला नेण्यासाठी मधुकर काही सगळ्या लोकांच्या घरी आमंत्रण घ्यायला गेला नव्हता. तेथे जी गर्दी झाली होती ती बाबामुळे झाली होती व बाबा मात्र घटना घडल्यानंतर तेथून पसार झाला. तर एका महिलेने मात्र मधुकरच्या विरोधात आपले मत मांडले.

राहुल गांधी यांनी घेतली हाथरस पीडितांची भेट

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली
काँग्रेस नेते आणि विरोधी पक्षनेते राहुल गांधी यांनी उत्तर प्रदेशातील हाथरस येथे झालेल्या चेंगराचेंगरीत मृत्युमुखी पडलेल्यांच्या कुटुंबीयांची भेट घेतली. राहुल गांधी शुक्रवारी सकाळीच अलिगडमध्ये पोहोचले. त्यानंतर त्यांनी पिलखाना गावात लोकांची भेट घेतली. बैठकीनंतर पीडितेच्या कुटुंबाला पक्षाच्यावतीने मदत करणार असल्याचे आश्वासन राहुल गांधी यांनी यावेळी दिले.
यावेळी राहुल गांधी यांनी, आम्ही पक्षाच्या माध्यमातून सर्वतोपरी मदत तुम्हाला करू, असे पीडितांना आश्वासन दिले. त्यांनी अजून कोणती मदत करणार हे सांगितले नाही, पण संपूर्ण मदत करणार असल्याचे पीडितेच्या कुटुंबीयांनी सांगितले. काँग्रेसने सोशल मीडियावर लिहिले

पक्षातर्फे सहकार्य करण्याचे आश्वासन
प्रकरणातील मुख्य आरोपी आणि सेवेकरीवर पोलिसांनी एक लाख रुपयांचे बक्षीस जाहीर केले आहे. पोलिसांनी याबाबत माहिती दिली. अलिगड विभागाचे पोलिस महानिरीक्षक शलभ माथूर यांनी येथे पत्रकार परिषदेत सांगितले की, हरिनारायण साकार विश्वधारी उर्फ ??भोले बाबा यांच्या सत्संगाले झालेल्या चेंगराचेंगरीत १२१ जणांचा मृत्यू झाल्याप्रकरणी आतापर्यंत दोन महिला सेविकांना अटक करण्यात आली आहे. हातरसमधील सिकंदरराव परिसरातील फुलराई गावात आयोजित केलेल्या कारवाईत त्यांच्यासह सहा जणांना अटक करण्यात आली आहे. या



राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनी ५ जुलै रोजी नवी दिल्लीतील राष्ट्रपती भवनत देशाच्या शूर सुपुत्रांना कीर्ती चक्र आणि शौर्य चक्राने सन्मानित केले. संरक्षण गुंतवणूक समारंभ (फेज-१) दरम्यान सशस्त्र दल, केंद्रीय सशस्त्र पोलीस दल आणि राज्य/केंद्रशासित प्रदेश पोलिसांना १० कीर्ती चक्र (सात भरणोतर) आणि २६ शौर्य चक्र (सात भरणोतर) प्रदान केले. विशेष शौर्य, अद्वय साहस आणि कर्तव्यप्रीती अत्यंत समर्पण दाखविल्याबद्दल हे पुरस्कार देण्यात आले. राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू, उपराष्ट्रपती जगदीप धनखड, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह यांच्यासह अन्य मान्यवरांसमवेत सर्व पुरस्काराधी.

चंद्रशेखर आझाद यांचे मायावती अन् आकाश आनंद यांना आव्हान



वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली
उत्तर प्रदेशातील नगीना लोकसभा मतदारसंघाचे खासदार चंद्रशेखर आझाद यांनी बहुजन समाज पक्षाच्या सुप्रिमो मायावती आणि पक्षाचे समन्वयक आकाश आनंद यांना मोठे आव्हान दिले आहे. बसपाला कमकुवत करत असल्याचा आरोपही नगीना खासदाराने फेटाळून लावला आहे.
एका वृत्तसंस्थेला दिलेल्या मुलाखतीत आझाद समाज पक्षाचे (कांशीराम) नेते आझाद म्हणाले की, मला शिवांगूळ करणे सर्वात सोपे आहे, परंतु माझे जीवन संघर्षांनी भरलेले आहे. मला छोट्या माणूस म्हणणं सोपं आहे पण माझं जगणं अवघड आहे. मी स्वतः सर्व गरिबांच्या समस्या ऐकतो. भारतीया राजकारणात आज मी एकमेव अशी व्यक्ती आहे की ज्याने बुलेट घेतली आहे. मी

हजारो प्रकरणांमध्ये लोकांना भेटलो आहे. त्याने (आकाश आनंद) मला जे काही सांगितले त्याबद्दल धन्यवाद. तो खूप तरुण आहे. त्यांची राजकारणात नवीन एंट्री झाली. कांशीराम आणि मायावती यांच्यात संघर्ष झाला तेव्हा त्यांचा अपमान झाला. बसपाला कमकुवत केल्याच्या आरोपावर चंद्रशेखर म्हणाले की, मी फक्त २ जागांवर निवडणूक लढवली होती. उरलेल्या ७८ जागांवर तुम्ही काय चमत्कार केला. बसपाला म्हणतायत की मी वाटून घेतोय. मी ज्या जागेवर निवडणूक लढवतो, त्या जागेवर मी मत कापतो, असं ते म्हणतात. पण बाकीचे काय करत आहात? बसपा कमकुवत होण्यामागचे कारण स्पष्ट करतात आझाद म्हणाले की, कांशीराम यांच्या काळात जमिनीवर आंदोलन झाले होते. लोकांचे ऐकले होते. आता संघर्षांनी भरलेले आहे. २०२४ च्या लोकसभा निवडणुकीत आझाद समाज पक्ष कांशीरामने युपीमधील नगीना आणि डुमरियागंज या दोन जागांवर निवडणूक लढवली होती. यापैकी एक जागा जिंकली.

काँग्रेस नेत्याच्या घरात होतोय काळी जादू?

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली
केरळ काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष आणि कन्नूरचे खासदार के. सुधाकरन यांच्या अधिकृत निवासस्थानी काळ्या जादूची सामग्री सापडल्याचा एक कथित व्हिडिओ गुरुवारी सोशल मीडियावर व्हायरल झाला. काही लोक खासदारांच्या निवासस्थानी पुरलेल्या काळ्या जादूच्या वस्तू बाहेर काढत असल्याचे व्हिडिओमध्ये दिसत आहे. या व्हिडिओमुळे सुधाकरन यांच्या अडचणीत वाढ झाली आहे.

या व्हायरल व्हिडिओबाबत के सुधाकरन म्हणतात की, हा व्हिडिओ जुना आहे. या व्हिडिओमुळे तो कोणत्याही प्रकारच्या धमकीला कार्बत नसल्याचे त्यांनी म्हटले आहे. व्हायरल व्हिडिओमध्ये ज्योतिषी दिसत आहेत, विशेष म्हणजे पक्षाच्या मुख्यालयातही असे साहित्य सापडले आहे. याबाबत सुधाकरन यांनी आपल्यालाही याबाबत माहिती मिळाल्याचे सांगितले आहे. दुसरीकडे उन्नीथने या व्हिडिओवर कोणतीही प्रतिक्रिया दिलेली नाही. के सुधाकरन

यांच्या घराचा जो व्हिडिओ व्हायरल होत आहे, ती व्यक्ती ज्योतिषी आहे. व्हिडिओमध्ये हा माणूस काही थेंबे मूर्तीमधून राख आणि इतर रंगीत पावडर काढताना दिसत होता, ज्यांचा वापर काळ्या जादूच्या विधीसाठी केला जात होता. व्हायरल होत असलेल्या व्हिडिओमध्ये एका माणसाचा आवाज ऐकू येत आहे की, हे सर्व साहित्य काळ्या जादूसाठी आहे. हे तुमचे डोके फिरवेल. हा व्हिडिओ सोशल मीडियावर व्हायरल होताच विविध प्रश्न उपस्थित होऊ लागले आहेत.

काँग्रेसचे विचारवंत चेरियन फिलिप यांनी फेसबुक पोस्ट लिहून म्हटले आहे की, या आधुनिक वैज्ञानिक युगात अंधश्रद्धा आणि काळ्या जादूवर विश्वास ठेवणारे आणि त्यांचे पालन करणारे लोक भ्याड आहेत. केरळ समाजाने अंधश्रद्धा आणि वाईट प्रथा नाकारल्याचं काँग्रेसच्या विचारवंतांनी म्हटलं आहे. जे अजूनही जादूटोणा आणि इतर गैरकृत्ये करतात ते फक्त गुन्हेगार आहेत.

आसाममध्ये पुरामुळे आतापर्यंत ५६ जणांचा मृत्यू

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली
देशातील अनेक राज्यांमध्ये मुसळधार पावसाचे पुरस्थिती निर्माण झाली आहे. उत्तराखंडमधील गंगोत्री-गोमुख ट्रॅकवरील चिरबासा ओढ्याला आलेल्या पुरामुळे त्यावर बांधलेला लाकडी पूल तुटला. या नाल्यात गुरुवारी दिल्लीतील सूरज आणि मौन नावाचे दोन कावडधारी वाहून गेले.
गंगोत्रीपासून नऊ किलोमीटर अंतरावर ही घटना घडल्याचे वन विभागाच्या अधिकार्यांनी सांगितले. हिमनदी वितळल्याने ओढ्याच्या पाण्याची पातळी अचानक वाढली. उत्तरकाशीचे जिल्हा दंडाधिकारी

१७ राज्यांमध्ये मुसळधार पावसाचा इशारा, काश्मीरमध्ये उष्णतेची लाट
मेहरबान सिंग बिश्त यांनी गंगोत्री राष्ट्रीय उद्यानाच्या उपसंचालकांना कारवाही शोधून चिरबासा येथे नवीन पूल बांधण्याचे निर्देश दिले आहेत. त्याचवेळी आसाममध्ये आलेल्या पुरामुळे गुरुवारी ८ जणांचा मृत्यू झाला, त्यामुळे आतापर्यंत मृतांची संख्या ५६ झाली आहे. २९ जिल्हातील २९.१३ लाख लोकांना पुराचा फटका बसला आहे. काश्मीर, दिल्ली, मध्य प्रदेश, छत्तीसगड, ओडिशा, झारखंड, राजस्थान, गुजरात, कर्नाटक, केरळ या ११

राज्यांमध्ये मुसळधार पावसाचा इशारा देण्यात आला आहे. हवामान खात्याच्या म्हणण्यानुसार, गेल्या काही दिवसांत देशाच्या वायव्य आणि ईशान्य राज्यांमध्ये झालेल्या मुसळधार पावसामुळे, देशात मान्सूनच्या पावसाची तूट ३० जून रोजी ११ टक्केवरून ४ जून रोजी केवळ ३ टक्के इतकी कमी झाली आहे. १ जूनपासून सुरू झालेल्या चार महिन्यांच्या पावसाळ्यात आतापर्यंत ११६.९ मिमी पावसाचा तुलनेत ११०.६ मिमी पाऊस झाला आहे.

वाचवण्यात यश आले आहे. हवामान विभागाने जम्मू आणि काश्मीर, उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश, पंजाब, उत्तर प्रदेश, बिहार, सिक्कीम, उत्तर पश्चिम बंगाल, अरुणाचल प्रदेश, मणिपूर, मेघालय, आसाम, नागालँड, त्रिपुरा, मिझोराम, महाराष्ट्र अशा १७ राज्यांमध्ये इशारा जारी केला आहे. गोव्यात अतिवृष्टीचा इशारा देण्यात आला आहे. हरियाणा, चंदिगड, दिल्ली, मध्य प्रदेश, छत्तीसगड, ओडिशा, झारखंड, राजस्थान, गुजरात, कर्नाटक, केरळ या ११

इंफाळमध्ये निर्माणाधीन धार्मिक स्थळावर गोळीबार

वृत्तसंस्था/इंफाल
मणिपूरमधील इंफाळमध्ये शुक्रवारी एका निर्माणाधीन धार्मिक स्थळाला हल्लेखोरांनी लक्ष्य केले. पॅलेस कंपाऊंडमधील धार्मिक स्थळावर रात्री ११.३० च्या सुमारास हल्लेखोरांनी गोळीबार केला. या घटनेत सहभागी असलेल्यांची ओळख अद्याप पटलेली नाही.
गोळीबार झालेल्या धार्मिक स्थळाच्या सुरक्षेसाठी केंद्रीय दलाचे एक पथक तैनात करण्यात आल्याचे पोलिसांनी सांगितले. या हल्ल्यात एकाही जवानाला इजा झाली नाही ही दिलासदायक बाब आहे. या घटनेनंतर परिसरात सुरक्षा व्यवस्था

केंद्रीय दलाचे पथक तैनात : मणिपूरमध्ये १४ महिन्यांपासून सुरू आहे हिंसाचार
कडक करण्यात आली आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी बुधवारी राज्यसभेत सांगितले होते की, मणिपूरमध्ये हिंसाचार सातत्याने कमी होत आहे. केंद्र आणि राज्य सरकार शांतता प्रस्थापित करण्यासाठी सर्वतोपरी प्रयत्न करत आहेत. ११ हजारहून अधिक एफआयआर नोंदवण्यात आले आहेत. ५०० हून अधिक लोकांना अटक करण्यात आली आहे. त्यानंतर दोन दिवसांनी राज्यात पुन्हा गोळीबाराची घटना घडली आहे. राज्यातील मैतेई आणि कुकी-झोमी जमातींमध्ये ३ मे २०२३ पासून

तणाव सुरू आहे. या हिंसाचारात आतापर्यंत २०० हून अधिक लोकांचा मृत्यू झाला आहे. ६५ हजारहून अधिक लोकांनी घरे सोडून इतरत्र आश्रय घेतला आहे. मणिपूरचे लोक गेल्या १४ महिन्यांपासून शांतता प्रस्थापित होण्याची वाट पाहत आहेत. संपूर्ण मणिपूर दोन कावडधारी विभागले गेले आहे, मैतेई आणि कुकी. अनेक मैतेई स्त्रिया आपल्या गावाचे रक्षण करण्यासाठी रात्रभर जागे राहतात, तर कुकीबहुल भागात सरकारी काम काही महिन्यांपासून ठप्प आहे. मणिपूरमध्ये इम्फाळ पश्चिम, इम्फाळ

पूर्व, बिष्णुपूर, कक्चिंग आणि थैबल व्हॅली प्रदेश असे ५ जिल्हे आहेत. या पाच जिल्हांचा सीमावर्ती भाग अजूनही असुरक्षित आहे. इम्फाळ खेड्यात राहणाऱ्या लोकांना इम्फाळ पश्चिम जिल्हातील फयेंग आणि सेकमाई भाग, इम्फाळ पूर्व जिल्हातील विंगंगपोकची भागाच्या पलीकडे जाण्यास मनाई आहे. त्याचप्रमाणे बिष्णुपूर जिल्हातील फौलाकचाओ इच्छाई आणि थैबल जिल्हातील येरीपोक परिसरात जाण्यास मनाई आहे. कुकी क्षेत्र या पलीकडे सुरू होते. येथील लोकांवर अनेकदा तुऱ्क हल्ले होतात.

तेलंगणामध्ये काँग्रेसकडून चंद्रशेखर राव यांना धक्का

वृत्तसंस्था/नवी दिल्ली
तेलंगणामध्ये गतवर्षी झालेल्या विधानसभा निवडणुकीत के. चंद्रशेखर राव यांच्या भारत राष्ट्र समिती पक्षाचा अनपेक्षित राष्ट्र धक्कादायक पराभव झाला होता. तेव्हापासून त्यांच्या पक्षाला मोठ्या प्रमाणावर गळती लागली असून, अनेक नेते आणि लोकप्रतिनिधी पक्ष सोडत आहेत. नुकत्याच झालेल्या लोकसभा निवडणुकीत बीआरएसला राज्यात एकही जागा जिंकता आली नव्हती. त्यानंतर आता राज्यातील सत्ताधारी असलेल्या काँग्रेसने बीआरएसला खिंडार पाडण्यास सुरुवात केली

खासदारानंतर ६ आमदारही फोडले
आहे. दरम्यान, बीआरएसच्या सहा विधान परिषदेतील आमदारांनी नुकताच पक्ष सोडून काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला आहे. बीआरएसच्या या सहा आमदारांना चंद्रशेखर राव काँग्रेसमध्ये प्रवेश करण्यासाठी बीआरएसचे आमदार मुख्यमंत्री रेवंत रेड्डी यांच्या निवासस्थानी आले तेव्हा काँग्रेसच्या तेलंगणाचे प्रभारी दीपा दासगुप्ती आणि इतर नेते उपस्थित होते. दरम्यान, मागच्या वर्षी झालेल्या

विधानसभा निवडणुकीनंतर बीआरएसचे सहा आमदार काँग्रेसमध्ये दाखल झाले होते. तसेच आणखी काही आमदार सत्ताधारी पक्षात दाखल होऊ शकतात. दोन दिवसांपूर्वीही बीआरएसला मोठा धक्का बसला होता. तेव्हा बीआरएसचे दिग्गज नेते आणि राज्यसभा खासदार के. केशव राव काँग्रेसमध्ये दाखल झाले होते. नवी दिल्लीमध्ये काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे आणि लोकसभेतील विरोधी पक्ष नेते राहुल गांधी तसेच रेवंत रेड्डी यांच्या उपस्थितीत त्यांनी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला होता.



राशिभविष्य

मेघ
आर्थिक व्यवहारात काळजी घ्यावी. जवळच्या व्यक्तीकडून फसवणूक संभवते. विचाराने रहावे.

तुळ
ओळखी नव्याने कामी येतील. कामांनिमित्त छोटा-मोठा प्रवास घडेल. मुलांची प्रगती होईल.

वृषभ
घरगुती प्रश्न सुटतील. मुलांची चिंता सतावेल. स्थापत्य, कला क्षेत्रात विशेष अनुकूलता राहील.

वृश्चिक
आर्थिक व्यवहार लाभदायक ठरतील. जुनी येणी सहज वसूल होतील. कार्याचा विस्तार होईल.

मिथुन
प्रगतीच्या नव्या संधी लाभतील. उपजत कला-गुणांचा विकास होईल. प्रकृतीची काळजी घ्या.

धनु
महत्त्वाच्या संधी लाभणार आहेत. कौटुंबिक समाधान राहील. धार्मिक कार्यांची संधी मिळेल.

कर्क
महत्त्वाच्या कामात अडचणी येतील. खर्चाचे प्रमाण वाढेल. व्यवसायात साधारण स्थिती राहील.

मकर
महत्त्वाच्या घडामोडी घडतील. अचानक धनलाभाचे योग आहेत. सरकारी कामे मार्गी लागतील.

सिंह
कामांमध्ये दिलासा मिळेल. अचानक धनलाभ संभवतो. गुंतवणूक विचाराने करावयाला हवी.

कुंभ
नोकरीत नव्या जबाबदारी येतील. इतरांकडून कौतुक होईल. व्यवसायात बदल सध्याच करू नये.

कन्या
दिलासादायक घटना घडतील. नोकरीत कामाची प्रशंसा होईल. आत्मविश्वास वाढीस लागेल.

मीन
खर्च टाळावा. खरेदीचे व्यवहार लांबणीवर पडतील. स्थावर तसेच वाहनसौख्य लाभेल.

बाळंतिणीची काळजी

आरोग्यमंत्र

बाळ आणि बाळंतिणीची काळजी घेणं ही अत्यंत आवश्यक बाब आहे. मात्र अलिकडे शेक-शेगडी घ्यावी की नाही याबाबत संभ्रम आढळतो. तो दूर करण्यासाठी काही बाबी जाणून घ्यायला हव्या. उदाहरणार्थ हल्ली वकिंग वूमन्स शेक शेगडी घेण्यास नाखूष असतात. मात्र पुढे जाऊन त्यांना संधिवात, आमवात, हातापायांना मुंग्या येणं, अंग दुखणं, डोकं दुखणं आदी तक्रारींचा सामना करावा लागतो.

● गर्भ राहणं, तो रूजणं, त्याची योग्य वाढ होणं, योग्य त्या वेळेस प्रसूती, ती देखील सुलभ होणं यासाठीचे पूर्ण नियमन करणारा अपान वायू हा वायूचा प्रकार कंबरेच्या आणि

कंबरेच्या खालील अवयवांचं नियंत्रण करतो. बाळंतपणानंतर बिघडलेला वात शुस्थितीत आणण्यासाठी शोक शेगडी घेणं गरजेचं असतं.

● वाताचा शीत आणि रूक्ष गुण मारण्यासाठी स्निग्ध तेलाचं मालिश आणि उष्ण स्वेद घावा लागतो. म्हणूनही शोक शेगडी आवश्यक ठरते.

● बाळंत स्त्रीने बाळंतपणाच्या सव्या महिन्यानंतर दररोज वेदनारी तेल आणि तनुक्क तेल एकत्र करून पूर्ण शरीरास मालिश करावं. नंतर आंघोळ करावी. आंघोळीच्या पाण्यात कडुलिंबू, निर्गुंडीचा पाला टाकावा. या पाण्याने आंघोळ केल्यामुळे ओटीपोट, पाठ, कंबर आणि पूर्ण शरीरातला वात कमी होतो.

अमृतातले विष

महत्त्वपूर्ण काही

नद्या, झरे पाहायला खूप छान वाटतं. झुळझुळ्या पाण्यात हात घालायला आपल्याला आवडतं. पण जगात असे काही जलाशय आहेत जिथलं पाणी विधारी मानलं जातं तर काही ठिकाणाच्या पाण्याचं तापमान प्रचंड आहे. अशाच काही जलाशयांची ओळख करून घेऊया...

● कॅरेबियन देश असलेल्या डॉमिनिकामध्ये द बॉयलिंग लेक नावाचा तलाव आहे. हा तलाव खूप धोकादायक आहे. या पाण्याचं तापमान ११४ अंश फॅरेनहाइट इतकं आहे. या पाण्यात माणूस भाजून निघू शकतो.

● स्पेनमधल्या रिओ टिटो या

तलावाच्या पाण्यात आम्लाचं प्रमाण बरंच जास्त आहे. या पाण्याचं तापमान मंगळ ग्रहाइतकं असल्याचं शास्त्रज्ञांचं म्हणणं आहे.

● टांझानियामध्ये लेक नॅटॉन आहे. इथलं पाणी प्रचंड उष्ण आहे. यात मीठ आणि सोडा यांचं मिश्रण आहे.

● मॉंटानामध्ये द बेकेली पीट हे ठिकाण आहे. या पाण्यात आम्ल आणि बरीच रसायनं आहेत.

● इंडोनेशियातली सिटॅरम ही जगातली सर्वात प्रदूषित नदी आहे. यात बरीच रसायनं असल्याने ते पिण्यायोग्य नाही.



हे गुणगुणा

जीवनगाणे गातच रहावे झाले गेले विसरनी जावे, पुढे-पुढे चालावे जीवनगाणे गातच रहावे !

सात सुरांचा हा मेळव्या व्यापून उरला विश्वाला हृदये हलता वर-खाली ताल मिळे या गाण्याला तुमच्या-माझ्या श्वासामधुनी आकारा यावे जीवनगाणे गातच रहावे !

चिमणाबाई हिरमुसली, गाल फुगवुनी का बसली ? सान बाहुली ही इवली, लटकी-लटकी का रुसली ? रुसली-रुसली खुदकन हसली, पापे किती घ्यावे ! जीवनगाणे गातच रहावे !

मातीमधुनी अंकुरली चैतन्याची दीपकळी आनंदाने थरथरली कधी अंतरी गहिवरली या मातीला या प्रीतीला हितगुण सांगावे जीवनगाणे गातच रहावे !

गीत - शांता शेळके संगीत - राम-लक्ष्मण स्वर - उषा मंगेशकर, महेंद्र कपूर चित्रपट - आपली माणसं

खेवाखेवी

मराठीच्या सरांना बोलव !

एका मुलीचा पाय घसरतो आणि ती पाण्यात पडते.
मुलगी: मला वाचवा... मला वाचवा !
मुलगा: थांब ! मी आता रस्सी टाकतो.
मुलगी: टाकतो नाही रे,
फेकतो म्हणावं आणि रस्सी नाही दोरी म्हणावं.
मुलगा: असं कर,
तुझ्या मराठीच्या सरांना बोलव. मी जातो.

पावसाळ्यातील पेहराव

सल्ला मोलाचा

कोणत्याही मोसमात योग्य प्रकारचे कपडे घालणं हे बाहेर जाणं-येणं, सुलभ हालचाली आणि कामकाजाच्या दृष्टीनं आर्यांतिक महत्त्वाचं ठरतं. पावसाळ्यातील पेहरावासाठी पॉलिस्टर कापडाचा जरूर वापर करावा. पॉलिस्टरचे कपडे चुरगाळत नाहीत. धुणं आणि वाळवणं या दृष्टीनेही ते सोयीचे असतात. सौम्य रंगाचे किंवा पॅस्टल शेड्सचे कपडे वापरणं टाळा. फॉर्मल शर्ट आणि पॅट आणि त्यावर क्लासिक ट्रेच कोट हा पावसाळ्यासाठी सर्वच दृष्टींनी सोयीचा पेहराव ठरतो. ट्राऊजरचा विचार करताना गडद रंगाची निवड करा. या दिवसात जीन्स टाळा. त्यांच्यावर घाणेरडं पाणी वाळून डाग लगेच दिसतात आणि त्या जड बनतात.



भारतीय पोशाखामध्ये सलवार आणि पतियाळाएवेजी शॉर्ट कुर्ते आणि गडद लेगिन्स किंवा चुडीदारचा वापर करा. लांब दुपट्ट्याएवेजी नरम, सुती स्कार्फचा वापर करा. गडद काळा रंग हा पावसाळ्यासाठी अत्यंत उपयुक्त ठरतो. काळी लेगीन्स आणि वर वेगळ्या रंगाचं डिझाईन असलेला काळा टाळा. त्यांच्यावर घाणेरडं पाणी वाळून डाग लगेच दिसतात आणि त्या जड बनतात.

पंचांग

शनिवार, ६ जुलै २०२४
क्रोधीनाम संवत्सर, शके १९४६
आषाढ शु. १, नक्षत्र : पुनर्वसू
चंद्राशी : मिथुन, व्याघात योग
सूर्योदय : ६.०९, सूर्यास्त : ७.१८

फॉरवर्ड्स

प्रेमी जीव एकमेकांचे अंतरंग वाचत असतात.
मुडे मुडे से हैं किताब-ए-इश्क के पन्ने,
वो कौन शख्स हैं जो हमें हमारे बाद पढता हैं

किती काळ वापरणार प्रसाधने ?

जाणून घ्या

कोणतंही

सौंदर्यप्रसाधन वापरण्यायोग्य असण्याचा ठराविक काळ असतो. त्यानंतर त्याचा वापर थांबवायला हवा. मात्र ही दक्षता घेतली नाही तर त्वचेवर रंशेस येण्याची शक्यता असते. त्यामुळे कोणतंही प्रसाधन एकसापवरी डेट उलटून गेल्यानंतर वापरू नये.

तीन ते सहा महिने- कोणतंही लिक्विड मेकअप प्रसाधन तीन ते सहा महिन्यांमध्ये संपवावं. यामध्ये लिक्विड फाउंडेशन, आयलायनर, मस्कारा, काजळ इत्यादींचा समावेश होतो. जास्त काळ राहिल्यास त्यांना बुरशी लागण्याची शक्यता असते.

● कोणत्याही प्रसाधनाचा वापर करण्याआधी हात स्वच्छ असावं गरजेचं आहे. कारण

एनडीएच्या विश्वात

करिअरवाट

एनडीएत प्रवेश मिळवणं हे अनेकांचं स्वप्न असतं. प्रयत्नांती ते पूर्ण होतं. त्यामुळे सर्वप्रथम त्यादृष्टीने प्रयत्न करायला हवेत. इथे विद्यार्थ्यांना तीन वर्षे पदवीचा अभ्यासक्रम शिकवला जातो. त्याशिवाय लष्कराशी संबंधित असणारे विषयही शिकवले जातात. एनडीएचा अभ्यासक्रम पूर्ण करणारा विद्यार्थी नंतर त्या-त्या दलामध्ये परमनंट कमिशनड अधिकारी म्हणून दाखल होऊ शकतो.

एनडीएमधल पदवीचं शिक्षण दिल्लीच्या जवाहरलाल नेहरू युनिव्हर्सिटीशी संबंधित असतं. ही पदवी मिळाल्यानंतर विद्यार्थ्यांपैकी

पायदळातील अधिकाऱ्यांना डेहराडूनच्या इंडियन मिलिटरी अकादमीमध्ये एक वर्षाचं प्रशिक्षण घ्यावं लागतं. नौदलाशी संबंधित विद्यार्थ्यांना कोचीन इथल्या आयएनएस कृष्णा तळावर प्रशिक्षण घ्यावं लागतं आणि वायूदलात जाऊ इच्छिणाऱ्या विद्यार्थ्यांना हैदराबादेत एअरफोर्स ट्रेनिंग अकॅडमीमध्ये ट्रेनिंग घ्यावं लागतं. ही पूर्ण झाल्यानंतर त्यांची कमिशनड अधिकारी म्हणून नियुक्ती केली जाते. लष्करात अधिकारी होण्यासाठी केवळ एनडीए हाच मार्ग नाही, तर कोणतीही पदवी घेतल्यानंतर चेन्नई येथील ऑफिसर्स ट्रेनिंग अकादमी या संस्थेची परीक्षा देऊनही लष्करात अधिकारी म्हणून भरती होता येतं.

महाशब्दकोडे

६१०

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10					11			12
13	14	15	16	17				
18					20			21
		22	23		24		25	
26	27	28			29			
30		31		32	33		34	35
		36		37	38		39	40
	41		42		44		45	46
47		48			49			50
51			52		53		54	55
		57	58		59		60	
62			63		64	65		67
		68		69		70		71
		72		73		74		76
			77		78		79	80

आडवी विधाने-1) ओळखाला पट्टी बांधून शिवाशिवाी खेळण्याचा लहान मुलांचा एक खेळ 5) गुन्हेगारांच्या गुप्त बातम्या पोलिसांना पुरविणारा 7) शेतीबद्दल सरकारला देण्यात येणारा कर 10) एक सम संख्या 11) गायनातील सूर 12) मजला, मला 13) लगीनघाई, धांदल 16) एखाद्या विचार जर मनात घोळत असेल तर रात्री झोपेतसुद्धा तशाच प्रकारचे स्वप्न पडते या अर्थाची एक म्हण 18) श्रीविष्णूच्या अंशापासून निर्माण झालेले दोन ऋषी 20) दमयंतीचा प्रियकर 22) हे जग भयंकर प्रलय होऊन बुडणार अशी कल्पना 24) जातीचा गुण 25) ब्राम्हण 26) वेणु अलगुजा 28) हिंदी भाषेत टोमॅटो 29) ध्यावयाची रक्कम ठरविणे 30) शहाजहानने तयार करविलेले रत्नजडित सिंहासन याच नावाचे एक योगासन सुद्धा आहे 32) थंड, गार 34) अनेकांनी मिळून केलेले 36) तरचा सोबती 38) एखाद्याची केलेली पर्वा, दुर्लक्ष 39) फायदा करून देणारे 41) हातचलाखी, नजरबंदी 42) फुलझाडावर भ्रमण करून फुलांमधील रस गोळा करणारा 45) फळाच्या आतील मगजदार भाग 46) श्रीमानचे सक्षिप्त रूप (एकाक्षरी) 48) ताप देणारा, सूर्य 49) बोभाटा, गुप्त गोष्टींचा बंधा होणे 50) वृक्षाभोवती बांधलेला ओटा 51) तबल्याचा साथीदार 52) आचार्य अत्रे लिखित एक तुफान विनोदी नाटक 54) नसते लचांड, घोटाळाचा प्रश्न 57) प्रखर उष्णतेने घशाला पडणारी...59) अग्निनस अर्पण केलेले 60) पादुका 61) उंचीने कमी असलेला, टेंगणा 62) एखाद्या कृपाचा बरावाईट परिणाम 63) कापसाची एकवीस पदरांची वात 68) एक उंचच उंच वाढणारा वृक्ष 69) तुझे 70) संतुष्टी, समाधान 71) येणारे, प्राप्ती 73) या देवतेने व्यासांच्या

महामारत ग्रंथाचे लिखाण केले होते असे म्हणतात 75) पैसा 76) राजाचा आदेश 77) घरकामास असलेला नोकर 78) चिखलात उगविणारे एक सुंदर फूल 79) मध्ये खंड न पडता एकसारखी पडणारी पावसाची धार 80) कान उभी विधाने-1) राजकीय किंवा औद्योगिक चळवळ 2) मेढवा पाळणारी एक जमात 3) कपडे शिवणारा 4) रात्र, निशा 6) बहुत करून, पुष्कळ अंशी 7) निघड्या छातीचा (हिं.) 8) गोंड बोलणे, चार वेदांपैकी एक 9) सरकारात जमा होणारा कर, सारा वगैरे 11) अस्तित्वात नसणे 14) सुघटितपणा, ऐक्य 15) फणसातील मगज 16) हातावर घड्याळ बांधण्याची जागा 17) लग्नकार्यासाठी जमलेली मंडळी 19) पति, नवरा, यज्ञकर्म करणारा 21) संप्रदायविषयक, परंपरागत 23) शिल्पा पदार्थावर चढणारा पांढरा थर 24) लग्नात वधू किंवा वराचा भाऊ 26) झुल्लक, तेजोहीन 27) हवा, पवन, वारा 28) एक प्रकारचे हलकं रेशमी कापड 29) राहण्याचे ठिकाण, घर 31) आपल्या देशाचे अधिकृत प्रतिनिधित्व परदेशात करणारा 33) पांढऱ्या फुलांचे एक फुलझाड 34) आकारयुक्त 35) चोप, ताडन 37) अपंग, पांगळा 40) छत्रपती शिवाजी महाराज आणि पेशव्यांचे निशाण 42) निराशा करणे 43) पाकिस्तानातील एक महत्त्वाचे शहर 44) वडिलांची साळी 47) त्वरीत, फार जलदीने, फटाफट 49) जनावरांचा चारा 50) विधवेचा दुसरा विवाह 53) हत्तीचा रक्षक 55) रानरेडा, रानगाय 56) अनेक दुकानाची जेथे रेलचेल असते आणि खरेदी विक्री चालते असे ठिकाण 58) जोराने चोळणे, मालिश करणे 64) शंभर 65) मंडलाकार भ्रमण पावणारा मोठा वारा 66) खुप, पुष्कळ, भरपूर 67) आज्ञा न पाळणे, अनादर 68) तोलण्याचे साधन, तराजू 71) रोग, व्याधी, दुखणे 73) राष्ट्रभाषेत संदेह, संशय 75) श्रीकृष्णाची सखी 76) महाभारतात कवचकुंडलांचे वरदान मिळालेला योद्धा

मागील महाशब्दकोड्याचे उत्तर

का	ई	ट	हा	ऊ	स	शि	व	ने	री	शे	ला	पा	गो	दे
यो	ण	त	म	दा	म	र	व	ता	त	त	ल	व		
लि	पि	क	व	ब	क	सा	ई	भा	तु	क	ली	ध		
न	त	उ	शी	र	प्टा	ग	त	री	मा	न	द			
र	क	म	प	रा	म	क	ण	कु	ग	ज				
सं	प	ज	का	न	न	क	व	दा	ळ	णे			आ	
द	क्ष	ता	सं	म	म	ज	सा	ळ	शो	का	नि	का		
मं	क	ठा	म	सु	व्हा	रा	ह	व	त्स	श				
घ	र्ष	ण	प	का	अ	ध	क	म	ध	सं	सं	ता		
स	ण	पा	त्र	ता	मो	क	ळी	क	र	के	सा	ळ		
र	क	र	ज	र	ब	को	उ	णे	त	त	त	ए		
गु	ळा	ळ	णे	सा	द	शि	क	पा	रा	का	क			
ळी	फि	की	र	ला	बी	ळ	र	ज	क	क				
धा	ट	श्वे	ध	र	स	णे	रु	का	र					
च	म	क	णे	म	त	दा	र	श्री	ख	ण	णे			

भाजणीची चकली

साहित्य : चकली भाजणी, तीळ, ओवा, मोहन, हळद, तिखट, हिंग, तेल, मीठ, पाणी.

कृती : चकल्यांकरिता तीन वाटी भाजणी घेतली तर आठ चमचे तेल घ्यावे. एका पातेल्यात पाणी घेऊन उकळत ठेवावे. पाण्याला उकळी आली की त्यात मीठ, हिंग, ओवा, तेल, हळद, तिखट घालावे. उलथ्याने चांगले हलवून लगेच भाजणी घालावी व हलवून घ्यावे. त्यावर अर्धा तास झाकण ठेवून घ्यावे. अर्ध्या तासाने भाजणी मळून घ्यावी. नंतर चकली पात्राने चकल्या पाडून घ्याव्यात व तेलात तळव्यात.

दृष्टिक्षेप

मनोज जरांगे यांना पोलिस संरक्षण

वृत्तसंस्था/मुंबई

मनोज जरांगे-पाटील यांच्या सुरक्षेसाठी एक अधिक एक सशस्त्र पोलिस अंमलदार नेमण्यात आले आहेत. तसेच त्यांच्या वाहन ताफा सुरक्षेसाठी एक अधिक तीन सशस्त्र पोलिस अंमलदार नेमण्यात आले आहेत, अशी माहिती मंत्री शंभूराज देसाई यांनी विधानसभेत निवेदनाद्वारे दिली. जालना जिल्ह्यातील आंतरवाली सराटी गावात झोनद्वारे सर्वेक्षण होत असल्याचे समजताच स्थानिक पोलिस पथक आंतरवाली येथे गेले. तेथील शिवारात पाहणी केली असता पोलिस पथकास झोन आढळून आले नाहीत. तथापि, याबाबत संशयास्पद वाटणाऱ्या बाबींची चौकशी करण्यासाठी तीन स्वतंत्र पथके पोलिस अधीक्षकांनी तयार केली असून चौकशी सुरू आहे, अशी माहिती मंत्री देसाई यांनी दिली. विधानसभेतील चर्चेदरम्यान आंतरवाली सराटी (जि. जालना) येथे झोनद्वारे सर्वेक्षण केले जात असल्याचा मुद्दा विरोधकांनी उपस्थित केला होता. यासंदर्भात सविस्तर अहवाल जिल्हा पोलिस प्रशासनाकडून प्राप्त करून त्याबाबत सभागृहास अवगत करण्यात येईल, असे मंत्री देसाई यांनी सभागृहास आश्वस्त केले होते. त्यानुसार आज गुरुवारी विधानसभेत याप्रकरणी मंत्री देसाई यांनी माहिती दिली.

आयटीआयमधील ओबीसी विद्यार्थ्यांना शुल्क प्रतिपूर्ती - अतुल सावे

वृत्तसंस्था/मुंबई

औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थेमध्ये (आयटीआय) केंद्रीय ऑनलाईन पद्धतीने प्रवेश घेणाऱ्या इमाव, विजापूर आणि विमापूर विद्यार्थ्यांना व्यवसाय प्रशिक्षण शुल्क प्रतिपूर्ती करण्याची योजना आहे. तांत्रिक अडचणीमुळे सदरचा निधी विद्यार्थ्यांच्या खात्यात जमा करण्यास महाआयटीकडून विलंब झाला होता. मात्र, आता याबाबत तांत्रिक अडचणी दूर झाल्यामुळे महाआयटी प्रणालीद्वारे विद्यार्थ्यांच्या खात्यावर निधी जमा करण्याची कार्यवाही सुरू असल्याची माहिती, इतर मागास व बहुजन कल्याण मंत्री अतुल सावे यांनी विधानपरिषदेत दिली. आ. सुधाकर अडबाले यांनी याबाबतचा प्रश्न उपस्थित केला होता. या अनुषंगाने झालेल्या चर्चेत सदस्य सर्वश्री विक्रम काळे, अभिजित वंजारी यांनी सहभाग घेतला. मंत्री सावे म्हणाले की, या योजनेअंतर्गत विद्यार्थ्यांना व्यवसाय प्रशिक्षण शुल्क प्रतिपूर्ती योजनेसाठी सन २०२१-२२ करिता १४.४४ कोटी व सन २०२२-२३करिता २१.६० कोटी रुपयांची तरतूद इतर मागास बहुजन संचालनालय, पुणे यांना वितरित करण्यात आली असून त्यांच्यामार्फत महाआयटी कार्यालयास उपलब्ध करून देण्यात आलेली आहे. आयटीआय मध्ये केंद्रीय ऑनलाईन पद्धतीने प्रवेश घेणाऱ्या इमाव, विजापूर आणि विमापूर विद्यार्थ्यांना व्यवसाय प्रशिक्षण शुल्क प्रतिपूर्ती करण्याची ही योजना असल्याने खासगी आयटीआयना अनुदान देण्याचा प्रश्न उद्भवत नसल्याचे त्यांनी यावेळी स्पष्ट केले.

सर्वसामान्य रेल्वे प्रवाशांच्या सुविधांवर रेल्वेचे लक्ष

वृत्तसंस्था/मुंबई

सामान्य प्रवाशांचे जीवन सुलभ करण्यासाठी, भारतीय रेल्वेने पुढील दोन वर्षांसाठी सुमारे १० हजार विना- वातानुकूलित डब्यांच्या निर्मितीची योजना आखली आहे. अधिकाऱ्यांच्या मते, आर्थिक वर्ष २०२४-२५ आणि २०२५-२६ मध्ये, ५३०० पेक्षा जास्त सामान्य डब्यांसह सुमारे १० हजार कोच अंतिम केले जात आहेत. आर्थिक वर्ष २०२४-२५ मध्ये, रेल्वेने अमृत भारत सामान्य कोचसह २६०५ सामान्य श्रेणीचे डबे, अमृत भारत शयनयान कोचसह १४७० विना- वातानुकूलित शयनयान, अमृत भारत एस एल आर डब्यांसह ३२३ एसएलआर कोच, ३२ उच्च क्षमतेची पारसल व्हॅन आणि ५५ आसनी डबे तयार करण्याची योजना आखली आहे. आर्थिक वर्ष २०२५-२६ मध्ये, रेल्वेने अमृत भारत सामान्य डब्यांसह २७१० सामान्य कोच, अमृत भारत शयनयान कोचसह १९१० विना- वातानुकूलित शयनयान, अमृत भारत एसएलआर डब्यांसह ५१४ एसएलआर कोच, २०० उच्च क्षमतेची पारसल व्हॅन आणि २०० पॅन्टी व्हॅन आणि कार तयार करण्याची योजना आखली आहे. रेल्वे सेवेची मागणी गतिमान आहे आणि हंगामी फरक, प्रवासी वाहतूक वाढ, इत्यादींवर अवलंबून घटते/वाढते, त्यामुळे डब्यांची आवश्यकता या घटकांवर आधारित आहे आणि त्यामुळे ते वार्षिक कोच उत्पादन कार्यक्रमात समाविष्ट करण्यात येते. तसेच कोचचे उत्पादन हे सामान्यतः आवश्यकतेनुसार असते.

गावठी पिस्टलसह दोन सराईत गुन्हेगारांना अटक

वृत्तसंस्था/जळगाव

चाळीसगाव पोलिसांच्या गस्तीपथकाने बनावटी गावठी पिस्टल (कट्टा) जवळ बाळगणाऱ्या दोघांना अटक केली आहे. याप्रकरणी चाळीसगाव पोलिस स्टेशनला गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

पोलिस अधीक्षक डॉ. महेश्वर रेड्डी यांचे व अपर पोलिस अधीक्षक कविता नेरकर व उपविभागीय पोलिस अधिकारी धनंजय येरुळे यांचे मार्गदर्शनाखाली रेकॉर्ड वरील गुन्हेगारांच्या हालचालीवर रात्र गस्त व पेट्रोलिंग दरम्यान नजर ठेवून त्यांना दरोडे चेक करण्यात येते. पोलिस निरीक्षक सदिप पाटील आणि त्यांचे पथक रात्रगस्त पेट्रोलिंग करीत असतांना गुप्त बातमीदारांमार्फत बातमी मिळाली कि, दोन संशयीत इसम एका काळ्या रंगाच्या पल्सर मोटारसायकलवर चाळीसगाव शहरात संशयीत रिट्या फिरत आहेत. त्यावरून चर नमूद पोलिस अधिकारी व अंमलदार यांनी चाळीसगाव शहरात शोध रात्री १.३० वाजेच्या सुमारास चाळीसगाव शहर पोलिस स्टेशनच्या जवळच रोडवर आरोपी भायवान उर्फ माया लक्ष्मण गायकवाड वय २४ वर्षे रा. चिंकुंदरा ता. तुळजापूर जि. उस्मानाबाद व विकास संपत म्हस्के वय २५ वर्षे रा. बालाजी नगर, आशा टेलर समोर, भोसरी, पुणे यांना पळून जाण्याची संधी न देता ताब्यात घेतले असता, त्यांच्या कब्जात गावठी बनावटीच्या २ पिस्टल व ४ जिवंत काडतूस, २ मॅगझिन, पल्सर मोटारसायकल असा एकूण १ लाख २२ हजार रुपये किमतीचा मुद्देमाल मिळून आला.

पीक विमा : पर्यायी योजनेसाठी अभ्यास समितीची नेमणूक - धनंजय मुंडे

वृत्तसंस्था/मुंबई

पीक विमा योजनेस पर्यायी योजनेसाठी कृषी आयुक्तांच्या अध्यक्षतेखाली अभ्यास समितीची नेमणूक करण्यात आलेली असून ही समिती देशातील इतर राज्यांमध्ये राबवली जाणारी पीक विमा योजना तसेच ज्या राज्यांमध्ये पीक विमा योजनाच लागू नाही अशा राज्यांमध्ये शेतक-यांना कोणत्या पद्धतीने नुकसानी बाबत लाभ दिला जातो याचा परिपूर्ण अभ्यास करून याबाबतचा अहवाल लवकरच शासनसभेस सादर करेल, अशी माहिती कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी विधानसभेत बोलतांना दिली.

राज्याचे मुख्यमंत्री, दोन्हीही उपमुख्यमंत्री तसेच कृषिमंत्री म्हणून मी स्वतः पीक विमा कंपन्यांच्या सोबत सातत्याने बैठका घेऊन मंजूर करण्यात आलेल्या तरतुदीच्या विमा तातडीने आलेल्या तातडीने जावा, यासाठी वारंवार पाठपुरावा करत असतो. त्यानुसार यावर्षी राज्यात अग्रिम मध्येच विक्रमी पीक विमा वाटप करण्यात आले आहे. मात्र तरीही विविध पीक विमा कंपन्यांचे विमा नुकसान देण्याबाबतचे धोरण आणि दत्त दिरंगाई याबाबत शेतक-यांच्या व ब-याच लोकप्रतिनिधींच्या नेहमीच तक्रारी येत असतात त्यावरून पीक विमा योजनेवरती

वृत्तसंस्था/अस्ताना

भारत आणि चीनने पूर्व लडाखमधील उर्वरीत समस्यांचे त्वरित निराकरण करण्यासाठी आणि संबंध स्थिर आणि पुनरुज्जीवित करण्यासाठी दुपट प्रयत्न करण्याचे आश्वासन दिले आहे. परराष्ट्र मंत्री एस जयशंकर आणि चीनचे परराष्ट्र मंत्री वांग यी यांच्यात कझाकस्तानची राजधानी अस्ताना येथे शांघाय कोऑपरेशन ऑर्गनायझेशन (एससीओ) शिखर परिषदेच्या पारश्वभूमीवर एक बैठक झाली.

जयशंकर म्हणाले की वास्तविक नियंत्रण रेषा (एलएसी)चा आदर

पूर्व लडाखच्या वादावर लवकर तोडगा काढण्यावर विचारमंथन

केला पाहिजे. दोन्ही नेत्यांमधील संभाषणात जयशंकर यांनी सीमा व्यवस्थापनासाठी भूतकाळात दोन्ही बाजूंनी स्वाक्षरी केलेल्या संबंधित द्विपक्षीय करारांचे आणि नियमांचे पूर्णपणे पालन करण्याची गरजही व्यक्त केली. परराष्ट्र मंत्रालयाने जारी केलेल्या निवेदनानुसार, जयशंकर आणि वांग यांनी पूर्व लडाखमधील एलएसीवरील प्रलांबित समस्यांवर लवकर तोडगा काढण्यासाठी सखोल चर्चा केली जेणेकरून



द्विपक्षीय संबंध स्थिर व्हावे आणि संबंधांची पुनर्निर्मिती केली जावी. बैठकीत, परराष्ट्र व्यवहार मंत्र्यांनी भारताच्या दृष्टिकोनाचा पुनरुच्चार केला. ते म्हणाले, दोन्ही बाजूंमधील संबंध परस्पर आदर, हित आणि

परस्पर संवेदनशीलतेवर आधारित असले पाहिजेत.

दोन्ही देशांमधील सामान्य संबंधांसाठी सीमावर्ती भागात शांतता आणि स्थिरता महत्त्वाची आहे, असा भारताचा विश्वास आहे. एलएसीबाबत दोन्ही मंत्र्यांनी दोन्ही बाजूंच्या राजनैतिक आणि लष्करी अधिका-यांमधील बैठका सुरू ठेवण्यास आणि प्रश्न लवकरात लवकर सोडवण्यासाठी चर्चा करण्यास सहमती दर्शविली, असे

परराष्ट्र व्यवहार मंत्रालयाने सांगितले. भारत-चीन सीमा प्रकरणावर समन्वय (डब्ल्यूएमसीसी) लवकरच भेटले पाहिजे. दोन्ही मंत्र्यांनी सहमती दर्शविली की सीमावर्ती भागात सध्या तणाव वाढवणे कोणाच्याही हिताचे नाही.

परराष्ट्र व्यवहार मंत्र्यांनी पूर्व लडाखमधील उर्वरित भागातून सैन्य पूर्णपणे काढून टाकण्याची आणि सीमेवर शांतता पुनर्संचयित

करण्यासाठी दुपट प्रयत्न करण्यावर भर दिला जेणेकरून द्विपक्षीय संबंध सामान्य होण्याच्या मार्गात जे काही अडथळे असतील ते कायम दूर राहतील, असे मंत्रालयाने म्हटले आहे. भारत आणि चीन यांच्यातील माध्य पूर्व लडाखमध्ये सुरू असलेल्या सीमावादाच्या दरम्यान या नेत्यांमध्ये ही बैठक झाली. मे २०२० पासून भारत आणि चीनच्या सैन्यांमध्ये संघर्ष सुरू आहे. भारताने आंतरराष्ट्रीय समुदायाला दहशतवादाला आश्रय देणा-या देशांना उघडकीस आणून एकटे पाडण्यास सांगितले.

प्रत्येक जिल्ह्यात ५०० ई-रिक्षा, जिल्हा वार्षिक योजनेतून निधी

वृत्तसंस्था/मुंबई

राज्याच्या सर्वांगीण विकासासाठी यापूर्वी जाहीर करण्यात आलेल्या योजनांसह नवीन योजनांच्या अंमलबजावणीसाठी भरीव निधीची तरतूद करण्यात आली आहे. महिलाना स्वरोजगायासाठी ई-पिक रिक्षा योजनेचा विस्तार, श्री ज्योतिबा मॉडरन व परिसर विकास उच्चपेठ प्राधिकरणाची स्थापना, जगदुरु संतश्रेष्ठ श्री निवृत्तीनाथ महाराज यांचे समाधीस्थळ असलेल्या श्रीश्रेष्ठ त्र्यंबकेश्वर येथे विकास आराखडा तयार करून त्यास आवश्यक निधी, यवतभाळ जिल्ह्याच्या पुसद येथील शिक्षण प्रसारक मंडळ संस्थेस २ कोटींचा निधी, जावळी तालुक्यातील

अजित पवार यांची घोषणा

शहीद तुकाराम ओंबाळे स्मारकास निधी, कोयना येथील पुनावाळे येथे जलपर्यटनासाठी निधी देण्यात येणार आहे, अशा घोषणा



उपमुख्यमंत्री तथा वित्तमंत्री अजित पवार यांनी अर्थसंकल्पावरील चर्चेला विधानसभेत उत्तर देताना केल्या.

उपमुख्यमंत्री तथा वित्तमंत्री अजित पवार पुढे म्हणाले की, राज्याचा सर्वांगीण विकास व्हावा, प्रत्येक समाजघटकाला विकासाच्या प्रवाहात संघी मिळावी, शेतकरी,

शेतमजूर, महिला, युवा, सर्वसामान्य नागरिक अशा सर्वांच्या अडचणी दूर व्हाव्यात, ही राज्य सरकारची इच्छा आहे. त्यामुळे राज्यातील प्रत्येक घटकाचा जास्तीत जास्त अर्थसंकल्प मांडण्यात आला आहे. त्यामुळे वारकरी, महिला, शेतकरी, दुर्बल घटक, युवा पिढी या सर्वांचा हा अर्थसंकल्प आहे. शेतक-यांना बळ देणारा हा अर्थसंकल्प आहे. महिलाना सशक्त करणारा हा अर्थसंकल्प आहे, असे स्पष्टीकरणही त्यांनी केले. राज्य सरकारचा पारदर्शक प्रशासनावर भर असल्याचे सांगताना उपमुख्यमंत्री तथा वित्तमंत्री अजित पवार म्हणाले की, लाभाख्यांना मिळणारे अनुदान थेट त्यांच्या बँक खात्यात जमा करण्यात येत आहे. विद्यार्थ्यांना देण्यात येणारी शिष्यवृत्ती, मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिणी योजना, मुख्यमंत्री युवा कार्य

या सर्व गोष्टी नजरेसमोर ठेऊन अर्थसंकल्प मांडण्यात आला आहे. त्यामुळे वारकरी, महिला, शेतकरी, दुर्बल घटक, युवा पिढी या सर्वांचा हा अर्थसंकल्प आहे. शेतक-यांना बळ देणारा हा अर्थसंकल्प आहे. महिलाना सशक्त करणारा हा अर्थसंकल्प आहे, असे स्पष्टीकरणही त्यांनी केले. राज्य सरकारचा पारदर्शक प्रशासनावर भर असल्याचे सांगताना उपमुख्यमंत्री तथा वित्तमंत्री अजित पवार म्हणाले की, लाभाख्यांना मिळणारे अनुदान थेट त्यांच्या बँक खात्यात जमा करण्यात येत आहे. विद्यार्थ्यांना देण्यात येणारी शिष्यवृत्ती, मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिणी योजना, मुख्यमंत्री युवा कार्य

अमरावती विभागातील शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांची देयके अदा करण्यासाठी तरतूद

वृत्तसंस्था/मुंबई

अमरावती, यवतभाळ, अकोला, बुलढाणा व वाशिम जिल्ह्यातील शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचा-यांची विविध देयके अदा करण्यासाठी आर्थिक तरतूद करण्यात आली आहे. या सर्व देयकांचा तातडीने निपटारा केला, जाईल, अशी ग्वाही शालेय शिक्षण मंत्री दीपक केसरकर यांनी विधानपरिषदेत दिली.

विधान परिषद सदस्य किरण सरनाईक यांनी पावसाळी अधिवेशनात लक्षवेधी सूचनेच्या माध्यमातून वरील मुद्द्याकडे सरकारचे लक्ष वेधले होते. त्याला उत्तर देताना मंत्री केसरकर म्हणाले की, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचा-यांची देयके आर्थिक तरतूद नसल्याने प्रलांबित होती. आता निधीची तरतूद

करण्यात आली असून देयके अदा करण्याची कार्यवाही सुरू करण्यात येईल. या देयकांच्या प्रस्तावात आढळून येणा-या त्रुटींची पूर्तता लवकर होण्याच्या दृष्टीने त्रुटींची एक कॅलेंडर तयार केली जाईल, जेणेकरून एकदाच सर्व त्रुटींची माहिती संबधितांना होईल. यासंदर्भात प्राप्त तक्रारीचे अवलोकन करून आवश्यकता असल्यास कार्यवाही करण्यात येईल. तसेच वारंवार त्रुटी काढल्या जाणार नाहीत, यासाठीची नियंत्रणात्मक व्यवस्था केली जाईल, देयकांचा



लवकरात लवकर निपटारा करण्यात येईल, असे मंत्री केसरकर यांनी यावेळी सांगितले. आदिवासी, डोंगराळ, दुर्गम

भागातील कोणतीही शाळा बंद करण्यात येणार नाही. शिक्षण भरती प्रक्रिया पूर्ण झाली असून न्यायप्रविष्ट विषयांमुळे काही शिक्षक रूजू होऊ शकले नाहीत. प्रत्येक शाळेत उत्तम पायाभूत सुविधा निर्माण करण्यासाठी शासन निर्णय घेत आहे. राज्यात दर्जेदार शिक्षण देण्यासाठी सर्वतोपरी प्रयत्न करीत असल्याचे केसरकर यांनी यावेळी सांगितले.

राज्यात पुढील पाच दिवस धो-धो बरसणार

वृत्तसंस्था/मुंबई

राज्यात जोरदार पाऊस बरसत असून पुढील पाच दिवसही अशीच परिस्थिती राहणार असल्याची शक्यता हवामान विभागाने वर्तवली आहे. राज्यात पुढील पाच दिवस धो-धो बरसणार असल्याचा इशारा देण्यात आला आहे. मुंबई-ठाणे, पालघर जिल्ह्यात आज मुसळधार पावसाची शक्यता आहे. पुणे, कोल्हापूरमध्ये हवामान विभागाने अतिमुसळधार पावसाचा अंदाज वर्तवला आहे. तर, विदर्भातही पावसाची शक्यता आहे. येथील चंद्रपूर, गडचिरोली, वर्धा आणि यवतभाळमध्ये वादळी वा-यासह

हवामान विभागाचा सावधानतेचा इशारा



पावसाचा इशारा देण्यात आला आहे. मराठवाड्याच्या काही भाग वगळता इतर जिल्ह्यांमध्ये पाऊस बरसेल.

जुलै महिन्याच्या सुरुवातीपासूनच पावसाने जोर धरला आहे. जूनमध्ये पावसाने दडी मारल्यानंतर चिंता वाढली होती. जून

महिन्याच्या पहिले चार दिवस मुंबईसह राज्यात जोरदार पाऊस झाला. तर आता पुढील पाच दिवसही राज्यात जोरदार पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे.

आजही मुंबईत सकाळपासूनच पावसाला सुरुवात झाली आहे. तर, येत्या काही तासात मुंबईत मुसळधार पाऊस कोसळण्याची शक्यता आहे. तर, पुढील ५ दिवस कोकण किनारपट्टीवरील जिल्ह्यांसह विविध भागांना पुढील पाच दिवस मुसळधार पावसाचा इशारा देण्यात आला आहे.हवामान विभागाकडून अनेक जिल्ह्यांना पावसाचा अलर्ट देण्यात आला आहे.

सर्वेशची उंच उडीसाठी पॅरिस ऑलिम्पिकसाठी निवड

वृत्तसंस्था/नाशिक

निफाड तालुक्यातील देवगाव येथील सर्वेश अनिल कुशारे याची उंचउडीसाठी पॅरिस ऑलिम्पिकसाठी निवड झाली आहे.हरियाणातील पंचकुला येथे २९ जूनला झालेल्या स्पर्धेत सर्वेश ने २.२५ मीटर उंच उडी मारून प्रथम क्रमांक पटकावत जागतिक क्रमवारीत २४ व्या स्थानावर झेप घेत घेतली यापूर्वी तो ३६ व्या स्थानी होता. देवगाव येथील श्री. डी. आर. भोसले विद्यालयात माध्यमिक शिक्षण घेत असताना सर्वेशने २०१० पासून उंचउडीला सुरुवात केली होती.क्रीडाशिक्षक रावसाहेब जाधव यांच्या मार्गदर्शनाखाली त्याने नियमित सराव केला.२०११ मध्ये जाधव यांनी मक्यापासून तयार केलेल्या भुशाच्या पोत्यावर फॉसबरी प्रकारची उडी मारण्याची प्रॅक्टिस सर्वेशने सुरू केली.या काळात त्याने तालुका,जिल्हा व राज्यस्तरावर अनेक बक्षिसे पटकावली आहेत.

सध्या पुण्यात भारतीय लष्करामध्ये सेवेत असलेल्या सर्वेशने बारावीपर्यंत देवगाव येथे शिक्षण घेतल्यानंतर उंचउडीच्या सरावासाठी वापरली जाणारी अत्याधुनिक मॅट उपलब्ध नसल्याने सांगलीमध्ये महाविद्यालयीन शिक्षणासाठी त्याने प्रवेश घेतला.

ऊस रसापासून इथेनॉल निर्मितीस परवानगीसाठी अमित शहांना भेटणार

वृत्तसंस्था/मुंबई

ऊस उत्पादक शेतक-यांचे नुकसान टाळण्यासाठी ऊसरसापासून इथेनॉल निर्मितीस परवानगी देण्याचे धोरण केंद्र सरकारने कायम ठेवावे, या मागणीसाठी याच महिन्यात केंद्रीय सहकारमंत्र्यांची भेट घेण्यात येईल. केंद्र सरकार ऊस उत्पादक शेतक-यांच्या हिताचाच निर्णय घेईल याची खात्री आहे, असा विश्वास उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी विधानसभेत व्यक्त केला.

विधानसभा सदस्य जयंत पाटील आणि राजेश टोपे यांनी उपस्थित केलेल्या मुद्द्यावर उत्तर देताना उपमुख्यमंत्री अजित पवार म्हणाले की, ऊसाच्या रसापासून इथेनॉल

उपमुख्यमंत्री पवार यांची माहिती

निर्मितीस प्रोत्साहन देण्याचे केंद्राचे धोरण होते. त्यासाठीच्या प्रकल्पनिर्मितीस सहा टक्के व्याजदराने कर्जही उपलब्ध करण्यात आले. परंतु नंतरचा काळात साखरेचे दर नियंत्रित ठेवणे आणि साखरेचा तुटवडा टाळण्यासाठी केंद्राने इथेनॉल निर्मितीबाबतच्या धोरणात बदल केला. परंतु आता राज्यात आणि देशात विक्रमी साखरेचे उत्पादन झाले असल्याने ऊसरसापासून इथेनॉल निर्मितीस बंदी घालण्याच्या

मला पश्चाताप नाही- ईशा देओल

मुंबई- कायम सिनेमांमुळे चर्चेत राहणारी ईशा गेल्या काही दिवसांपासून अभिनेता सनी देओल आणि बाँबी देओल यांच्यासोबत सुधारलेल्या नात्यांमध्ये आणि भरत तख्तांनी यांच्यासोबत झालेल्या घटस्फोटांमुळे चर्चेत आली आहे. भरत तख्तांनीसोबत घटस्फोट घेतल्यानंतर तिने पहिल्यांदा मीन सोडले असून, मला आता कोणताही पश्चाताप नाही, असे वक्तव्य तिने केले आहे.

जुन्या दिवसांच्या आठवणी माध्यमांना सांगत ईशा म्हणाली, माझी विस्मयकारक वर्षे उत्साहाने, निरागसतेने भरलेली होती. हे फक्त २० वर्षांची मुलगी अनुभवू शकते. मला आता कोणत्याही गोष्टीचा पश्चाताप नाही. मी जे काही केले त्यात मी समाधानी आहे.

अभिनेते धर्मेन्द्र आणि अभिनेत्री

हेमा मालिनी यांची मुलगी ईशा देओलने २००२मध्ये प्रदर्शित झालेल्या कोई मेरे दिल से पूछे सिनेमातून बॉलिवूडमध्ये पदार्पण केले. काही हिट सिनेमे बॉलिवूडला दिल्यानंतर ईशाने अभिनय विश्वाचा निरोप घेतला. दरम्यान, एक काळ असा होता, जेव्हा सर्वत्र ईशा देओल हिच्या चर्चा असायच्या. त्या काळात स्वतःच्या सौंदर्याने आणि ट्रेडसेटिंग फॅशन पिकसने खळबळ माजवणाऱ्या ईशाला नुकताच तिच्या करिअरमधील जुने दिवस आठवले. ईशाने तिचा बालमित्र भरत तख्तांनी यांच्यासोबत लग्न केले. लग्नानंतर दोन मुलींना जन्म दिला. आता यावर्षी भरत आणि ईशा यांचा घटस्फोट झाला. जेव्हा तिला विचारण्यात आले की, लग्न आणि मातृत्वाचा प्रवास तिच्या आयुष्यात खूप लवकरच आला का?

शाहरुखला जीवन गौरव पुरस्कार

मुंबई- शाहरुख खानने आपल्या फिल्मी करिअरमध्ये अनेक मोठे पुरस्कार पटकावले आहेत. आता आणखी एक मोठी कामगिरी होणार आहे. स्वित्झर्लंडमध्ये होणाऱ्या लोकार्नों फिल्म फेस्टिव्हलमध्ये शाहरुख खानला सन्मानित करण्यात येणार आहे. १००हून अधिक चित्रपटांमध्ये योगदान दिल्याबद्दल शाहरुख खानला लोकार्नों चित्रपट महोत्सवातून जीवनगौरव पुरस्काराने सन्मानित केले जाईल. हा पुरस्कार मिळवणारा शाहरुख खान हा पहिला भारतीय अभिनेता आहे.

लोकार्नों फिल्म फेस्टिव्हल ७ ते १७ ऑगस्ट दरम्यान आहे, ज्यामध्ये शाहरुख खानचा देवदास चित्रपट दाखवला जाणार आहे. लोकार्नोंचे

स्वित्झर्लंडमध्ये सन्मानित होणारा पहिलाच भारतीय अभिनेता कलात्मक दिग्दर्शक जिओना ए. नाझारो यांनी आपल्या निवेदनात म्हटले आहे की, लोकार्नोंमध्ये शाहरुखसारख्या कलाकाराचे स्वागत करणे आमच्यासाठी स्वप्नासारखे आहे. त्याने त्याच्या चाहत्यांशी कधीही संपर्क गमावला नाही. शाहरुख एक उत्कृष्ट कलाकार आहे, जो

‘टीम इंडिया’च्या विजयोत्सवाने थकव

सुपरस्टार शाहरुख खानने एक्सप्रेस पोस्ट शेर करीत टीम इंडियाच्या सगळ्या खेळाडूंचे कौतुक केले. शाहरुख म्हणाला, टीम इंडियाच्या खेळाडूंना इतके आनंदी आणि भावुक झालेले पाहून मन अभिमानाने भरून आले आहे. सगळ्या भारतीयसाठी हा एक अद्भुत क्षण आहे. आमची मुले आम्हाला इतक्या उंचीवर घेऊन जातात हे पाहून अभिमान वाटतो. त्यांच्यामुळे सगळ्यांचे दुःख दूर झाले आहे. दरम्यान, गुरुवारी टीम इंडिया मायदेशी आल्यावर दिल्ली ते मुंबई असा प्रवास करीत हे सगळे खेळाडू मीन झड्डे परिसरात दाखल झाले. याचंटाकाणी ओपन बसमधून भारतीय संघाच्या विजयी परेडला सुरुवात झाली. सगळ्या खेळाडूंचे चाहत्यांनी दणदणीत स्वागत केले. या सगळ्यांमुळे भारावलेल्या शाहरुखने टीम इंडियाचे कौतुक केले.

त्याच्या चित्रपटांकडून अशोच अपेक्षा करतात. दरम्यान, शाहरुख खान मुलगी सुहाना खानसोबत किंगमध्ये दिग्गार आहे. हा एक अॅक्शन ड्रामा चित्रपट आहे.



तेलाची अख्खी बाटली डोक्यावर!

तब्बूने सांगितला दिग्दर्शकाचा किस्सा

चेन्नई - औरो मे कहां दम था या चित्रपटाच्या निमित्ताने तब्बू सध्या प्रमोशनमध्ये व्यग्र आहे. याच निमित्ताने दिलेल्या मुलाखतीत तिने विरासत चित्रपटाच्या शूटिंगदरम्यानचा एक किस्सा सांगितला. तब्बू ग्रामीण भागातील मुलगी दिसावी यासाठी प्रियदर्शन यांनी तेलाची बाटली डोक्यावर ओतली होती, असा धमाल किस्सा तिने सांगितला.

तब्बूने सांगितले की, प्रियदर्शन यांनी मी एकदम ग्रामीण भूमिकेत दिसायला हवी होती. माझे केस त्यांना तेलकट हवे होते. त्यामुळे हे अरस्टायलिसने मला सांगितले की, थोडे जेल घेऊन डोक्याला लावत त्यामुळे ते तेलकट दिसतील. मी जेव्हा सेटवर पोहोचले तेव्हा ते म्हणाले की, मी तुला केसांना तेल लावायला सांगितले होते.

लक्ष्मीकांत बेर्डे यांच्या आठवणींना उजाळा

मुंबई- अनिल कपूर सध्या बिग बॉस ओटीडी या कार्यक्रमात व्यस्त आहेत. वयाची साठी ओलांडली असली तरी अनिल कपूर फिट अँड फाईन आहेत. बिग बॉस ओटीडीच्या निमित्ताने घेतलेल्या एका मुलाखतीमध्ये अनिल कपूर यांनी मराठीचा सुपरस्टार दिवंगत लक्ष्मीकांत बेर्डे यांची आठवण सांगितली. यावेळी अनिल कपूर यांनी त्यांचा आवडता मराठी सिनेमा कोणता हेही सांगितले. सध्या सलमान खानऐवजी अनिल कपूर बिग बॉस ओटीडी ३च्या सूत्रसंचालनाची जबाबदारी सांभाळत आहेत.

मराठी आणि हिंदी चित्रपटात काम करून लक्ष्मीकांत बेर्डे यांनी प्रेक्षकांचे खूप मनोरंजन केले. प्रेक्षकांनीही त्यांच्यावर भरभरून प्रेम केले. याच लक्ष्मीकांतची आठवण सांगताना अनिल कपूर भावुक झाले होते. लक्ष्मीकांत बेर्डे यांच्यासोबत

‘मिर्झापूर’चा तिसरा सीझन झाला लीक!

मुंबई - मिर्झापूरचा दुसरा सीझन संपल्यानंतर आता पुढे काय होणार, याची उत्सुकता आनेकाना लागली होती. तिसऱ्या सीझनला चांगला प्रतिसाद मिळत असतानाच, निर्मात्यांना मोठा धक्का बसला आहे. मिर्झापूर रीलीज झाल्यानंतर काही तासांतच ही वेबसीरिज ऑनलाईन लीक झाली. बहुप्रतिक्षित वेबसीरिज मिर्झापूरचा तिसरा सीझन स्ट्रीम होण्यास नुकतीच सुरुवात झाली आहे.

या वेबसीरिजसाठी अनेकांनी प्राईम व्हिडिओचे सब्सक्रिप्शन घेतले होते. तर, आता दुसरीकडे ही संपूर्ण वेबसीरिज एचडी क्वालिटीमध्ये लीक झाली आहे. संपूर्ण वेबसीरिज लीक झाल्याने निर्मात्यांसह कलाकार, कर्मी यांनाही धक्का बसला आहे. चित्रपट आणि वेबसीरिज लीक झाल्याने सगळ्यात जास्त नुकसान हे निर्मात्यांना सहन करावे लागते. चित्रपट, वेबसीरिजच्या माध्यमातून

ई-लिलाव सूचना

सर्व नागरिकांना सूचित करण्यात येते कि, राळेगाव शहरातील व्यापारी संकुल मधील एकूण २० दुकान गाळ्याचे तीन वर्षांच्या कालावधी करिता भाडे पट्टीवर दुकान गाळ्यांची जाहीर ई-लिलाव घेण्यात येत आहे सदर ई लिलावाची सविस्तर माहिती नगर पंचायत कार्यालय, राळेगाव व महाराष्ट्र शासनाने www.eaucion.gov.in या संकेतस्थळावर दिनांक ०२/०७/२०२४ ते ११/०७/२०२४ पासून उपलब्ध आहे.

(श्री रविंद्र शेराम) अध्यक्ष, नगर पंचायत राळेगाव

(श्री. जानराव गिरी) उपाध्यक्ष, नगर पंचायत राळेगाव

(श्री. अनूप अग्रवाल) मुख्याधिकारी, नगर पंचायत राळेगाव

‘बिग बॉस मराठी’वर चाहते संतप्त

मुंबई- एका मोठ्या अंतरानंतर बिग बॉस मराठीचा सीझन यंदा येत आहे. त्यामुळे चाहत्यांची उत्सुकता शिगेला पोहचली आहे. अशातच कलर्स मराठी वाहिनीकडून या शोबाबत अद्याप बिग बॉसची तारीख जाहीर केलेली नसल्याने, चाहते संतप्त झाले आहेत.

बिग बॉस मराठीचे प्रोमो येत असले, तरी तारीख जाहीर करायला काय हरकत आहे, असा सवाल चाहत्यांनी केला आहे. एका यूझरने म्हटले की, ‘एखादा व्यक्ती तुमच्यावर प्रेम करतो तर त्याची इतकी परीक्षा बघू नका. दुसऱ्या यूझरने म्हटले की, मोठी गंधी करताय तुम्ही प्रेक्षकांच्या मनाशी. खेळताय तुम्ही. आणखी एका नेटकऱ्याने म्हटले, अरे काय चालले आहे? करा आता सुरू! दरम्यान, हिंदीमधल्या अफाट यशानंतर बिग बॉस हा कार्यक्रम मराठीतही सुरू झाला. बिग बॉस मराठीचा आवाज संपूर्ण महाराष्ट्राच्या घराघरांत जाऊन पोहोचला. प्रेक्षक या कार्यक्रमावर बेहद फिदा झाले.

प्रिया मराठे पुन्हा खलनायिकेच्या भूमिकेत

मुंबई- अभिनेत्री प्रिया मराठेने अनेक गाजलेल्या मराठी, हिंदी मालिकांमध्ये काम केले आहे. प्रियाने आतापर्यंत विविध प्रकारच्या भूमिका तसेच खलनायिका साकारल्या आहेत. लवकरच प्रिया मराठे सोनी मराठी वाहिनीवरील तू भेटशी नव्याने या मालिकेत झळकणार आहे. या मालिकेत प्रिया मराठे पुन्हा एकदा खलनायिका साकारणार आहे. रागिणी अनिहोत्री, असे तिच्या व्यक्तिरेखेचे नाव आहे.

प्राध्यापिका असणारी रागिणी अभिनयच्या प्रेमात पडते आणि त्याला मिळवण्यासाठी वाटेल ते करायला तयार असणारी रागिणी पुढे काय आणि कशाप्रकारे षडयंत्र रचते? ते मालिकेत पाहता येणार आहे. रागिणीच्या येण्याने अभिनय आणि गौरीच्या आयुष्यात काय उलथापालथ होणार? गोड बोलून रागिणी आपला डाव कसा साधणार? हे दाखवताना प्रेमाच्या कसोटीवर कोण खरे उतरणार? याची रंजक कथा या मालिकेत आहे.

तू भेटशी नव्याने या मालिकेच्या पोषणेपासूनच ही एआय मालिका नेमकी कशी असेल? याची उत्सुकता प्रेक्षकांना लागून राहिली आहे. मालिका विश्वात एआयवर आधारित असलेली ही जगभरातील पहिलीच मालिका आहे. ही मालिका येत्या ८ जुलैपासून सोनी मराठी वाहिनीवर भेटिला येणार आहे. मालिकेचे दिग्दर्शक आणि निर्माते अजय मयेकर आहेत.

आपल्या भूमिकेबद्दल प्रिया म्हणाली की, जर भूमिकेचे कथेतील महत्त्व जास्त असेल, तर ती भूमिका करणे मला आवडते. त्या भूमिकेचं कथेतील स्थान जास्त महत्त्वाचे असते, जेणेकरून मला तिथे अभिनयासाठी जास्त चांगला वाव मिळेल. भूमिका स्वीकारताना ती भूमिका काय आणि किती महत्त्वाची आहे याकडे लक्ष असते.

‘नाच गो बया’वर थिरकली पूजा

मुंबई- नाच गो बया हे नवे गाणे प्रेक्षकांच्या भेटीला आले आहे. या गाण्याच्या माध्यमातून प्रत्येक महिलेला तिच्या कामातून, त्रासातून वेळात वेळ काढत एक दिवस स्वतःसाठी जगायला लावण्यास भाग पाडायला अभिनेत्री पूजा सावंत आहे. पूजाला या गाण्यात अक्षया नाईक, आकांक्षा गाडे, ताशवी भोईर, निक शिंदे आणि आयुष संजीव यांची साथ आहे.

या गाण्यात सगळेच धुडगूस घालताना दिसतात. लयभारी म्युझिक आणि माऊली फिल्म प्रॉडक्शन प्रस्तुत नाच गो बया या गाण्याची संपूर्णता आणि दिग्दर्शनाची जबाबदारी सुप्रसिद्ध संगीतकार प्रशांत नकती यांची आहे. दिग्दर्शनात प्रशांत यांचे पदार्पण असून, या गाण्याची संकल्पनाही त्यांचीच आहे. हे गीत

दिवस जगायला भाग पाडले आहे. अनिल पाटील यांनी गाण्याच्या निर्मितीची धुरा सांभाळली आहे. रोहित राऊत आणि मुग्धा कऱ्हाडे यांनी त्यांच्या दमदार आवाजात हे गाणे गायले आहे. नृत्य दिग्दर्शन राहुल गायकवाड यांचे आहे.

पूजाने या गाण्याबाबतचा अनुभव सांगताना म्हटले की, स्त्री या विषयावर आधारित असलेल्या या गाण्यात मला नृत्य करायची संधी मिळाली ही खूप

अभिमानास्पद बाब आहे. महिला हा जिझाळ्याचा विषय आहे. म्हणूनच सर्व महिलांना त्यांच्या कामातून एक दिवस सुट्टी मिळवी आणि त्यांनी त्यांचा तो दिवस जगावा अशी माझी इच्छा आहे. त्यामुळे प्रत्येक महिलेला या गाण्यावर थिरकत तिचा तो दिवस साजरा करेल याचीही मला खात्री आहे. महिलांबाबत बोलताना पूजा म्हणाली, आहे, मुलगी, बहीण, पत्नी, प्रेयसी आणि मैत्रिण अशा निरनिराळ्या रूपात आपण स्त्रीला ओळखतो खरे, परंतु, स्त्रीचे रूप मर्यादित नाही, तर या स्त्रीत्वाची व्याख्या याहीपेक्षा अधिक मोठी आहे. स्त्रीचा आदर सन्मान करणे हे प्रत्येक पुरुषाचे कर्तव्य आहे. स्त्री ही कायम कर्तव्याचे ओझे घेऊनच जगत आली आहे.



नगरपंचायत बिडगाव इ तरोडी (खु) पांडुर्णा, ता. कामठी, जि नागपूर

विक्रीपत्र / आममुखत्यार पत्र / विशेष मुखत्यार पत्र फेरफार बाबत जाहीरनामा

याद्वारे सूचित करण्यात येत की, खालील मालमत्ता धारकांनी / अर्जदारांनी या कार्यालयात मालमत्ता रेकोर्डवरून नावात फेरफार करणेकरिता विक्रीपत्रानुसार / दस्तावेजानुसार अर्ज सादर केलेला आहे. नगरपंचायत अंतर्गत करण्यात येत असलेल्या खालील फेरफारवर काही आक्षेप किंवा हरकत घ्यावयाच्या असतील त्यांनी प्रसिद्धी दिनांकापासून ७ दिवसांचे आत आपल्या हरकती मूळ दस्तावेजासह लेखी स्वरूपात नगरपंचायत बिडगाव - तरोडी (खु) पांडुर्णा कार्यालयात सादर कराव्यात. मुदतीनंतर येणारे आक्षेप / अजाच विचार करण्यात येणार नाही. यांची नोंद घ्यावी.

अ.क्र.	एरिया	मालमत्ता क्रं.	प्लॉट क्रं.	सोसायटीचे नाव व ख. क्रं.	रेकोर्डवरून खारीज करावयाचे नाव	रेकोर्डला दाखल करावयाचे नाव	सादर केलेले दस्तावेज	क्षेत्रफळ (चौ.फुट)
१	पांडुर्णा	502	८३	अरुण नामदेव आंबटकर	लक्ष्मी रायमल्लु बधीनी	ननकीदेवी विनोदकुमार सिंह चंदेल	विक्रीपत्र	११००.
२	पांडुर्णा	२८४	६	प्रेमराज तुळसिराम बडोले	प्रेमराज तुळसिराम बडोले	हेमराज सखाराम खंडाईत	विक्रीपत्र	१२७५.५
३	पांडुर्णा	६२	-	-	(1) कल्पना रोशन वाटकर 2) नलू विनोद चापके	साधना विनोद खोडके	विक्रीपत्र	१०९८.२
४	पांडुर्णा	२८६	ई 67	अशोक आनंदराव धापोडकर	संजय शंकररावजी फरकाडे	महादेव मारोतराव गौतमारे	विक्रीपत्र	१७००
५	तरोडी खुर्द	१०५९३	१०५	मा.चोंडका बिल्डर्स तर्फे दत्ता डी. वाडकर	सुधाकर दूधराम बनवाडे	1) किरण रामकृष्ण आष्टाकर 2) घनश्याम म. आष्टाकर	विक्रीपत्र	१२००.
६	तरोडी खुर्द	१०५१४	५४	रामकृष्ण रूपचंद सारंगपुरे	सुनिता कृष्णाजी घोटकर	रविंद्र तुकाराम दाला	आमुखत्यार	१०००.
७	तरोडी खुर्द	५६७६	437,438	राजु मनोहर काळमेष व इतर २	गोविंद शंकरराव शिंदे	1) मनीषा गो. शिंदे 2) लक्ष्मण गो. शिंदे 3) वेदाती गो. शिंदे	वारसान	२४००.
८	तरोडी खुर्द	७४५१	34,35	प्रतीक माधवराव नंदापूरकर व इतर (3)	प्रकाश नथुजी करणकोटे	सदीप पुलीचंद बावणे	विक्रीपत्र	१०००.
९	तरोडी खुर्द	५३२६	२९	अनिल अजाब कांबे व इतर	1) अनिल अ. कांबे 2) भाऊराव दै. सोनपिंपळे 3) अनिल हलबाजी (5)	गुलाबराव सुखदेवराव बानाईत	विक्रीपत्र	३००१.
१०	पांडुर्णा	४५१	६८	अरुण नामदेव आंबटकर	अरुण नामदेव आंबटकर	उत्तमसिंह रतिराम कट्टे	विक्रीपत्र	११००.

प्रशासक
नगरपंचायत बिडगाव - तरोडी (खु) पांडुर्णा

नगरपंचायत बिडगाव इ तरोडी (खु) पांडुर्णा, ता. कामठी, जि नागपूर

विक्रीपत्र / आममुखत्यार पत्र / विशेष मुखत्यार पत्र फेरफार बाबत जाहीरनामा

याद्वारे सूचित करण्यात येत की, खालील मालमत्ता धारकांनी / अर्जदारांनी या कार्यालयात मालमत्ता रेकोर्डवरून नावात फेरफार करणेकरिता विक्रीपत्रानुसार / दस्तावेजानुसार अर्ज सादर केलेला आहे. नगरपंचायत अंतर्गत करण्यात येत असलेल्या खालील फेरफारवर काही आक्षेप किंवा हरकत घ्यावयाच्या असतील त्यांनी प्रसिद्धी दिनांकापासून ७ दिवसांचे आत आपल्या हरकती मूळ दस्तावेजासह लेखी स्वरूपात नगरपंचायत बिडगाव - तरोडी (खु) पांडुर्णा कार्यालयात सादर कराव्यात. मुदतीनंतर येणारे आक्षेप / अजाच विचार करण्यात येणार नाही. यांची नोंद घ्यावी.

अ.क्र.	एरिया	मालमत्ता क्रं.	प्लॉट क्रं.	सोसायटीचे नाव व ख. क्रं.	रेकोर्डवरून खारीज करावयाचे नाव	रेकोर्डला दाखल करावयाचे नाव	सादर केलेले दस्तावेज	क्षेत्रफळ (चौ.फुट)
१	बिडगाव	10101/2	३	पवनसिंह सरजूसिंह राजपुत (102/3)	अशोक सदाशिवराव जीवतोडे	वंदना अशोकराव जीवतोडे	बक्षिसपत्र	४०५०.
२	बिडगाव	१३०८१	२	न्यू गृहलक्ष्मी हाऊसिंग एजन्सी तर्फे पार्टनर	रविंद्र शंकरसिंह तोमर	सतोष यशवंत जगाते	विक्रीपत्र	१४२०.
३	बिडगाव	३८	-	-	महादेव हरिचंद गाढवे	1) जयश्री महादेव गाढवे 2) गणेश म. गाढवे 3) देविका म. गाढवे	वारसान पत्र	५७४.९
४	बिडगाव	९३३८	३९	दौलत बाजीराव शरखेड	वंदना सुरेशराव जिचकार	रूपराव सदाशिव येलेकर	विक्रीपत्र	६००.
५	बिडगाव	१०८७९	५५	विकास हाऊसिंग एजन्सी लॉड डेव्हलपर्स तर्फे पार्टनर	सुरेश हरिभाष पंचबुधे	उमदेवी खुशालराव चुटे	विक्रीपत्र	१०००.
६	बिडगाव	१११९०	२९	पवनसिंह सरजूसिंह राजपुत (52 / 1,2,4)	रामेश्वर धोंडुजी गेंडाम	बेबी विकास लांबट	विक्रीपत्र	६००.
७	बिडगाव	१५२१	१४७	गोपाळ व महादेव काळे व इतर (3)	योगेश प्रकाश मंगर	पिंटू नीलकंठ वांदरे	आमुखत्यार	६००.
८	बिडगाव	९४८९	४६	गोपाळ व महादेव काळे व इतर (3)	शिवपाल पर्वत कानुबे	1) गीता नितिन पिरोले 2) वसंताजी तुकाराम नगरधने	विक्रीपत्र	१०००.
९	बिडगाव	७४९३	१२४	शिवपाल पर्वत कानुबे	दिनेश कवडू ठाकरे	गौरव जीवनलाल कावळे	विक्रीपत्र	१०५०.
१०	पांडुर्णा	५५०	३६	आनंदराव सीताराम खारारे व इतर (3)	दिनेश कवडू ठाकरे	गणेश कवडूजी भलावी	विक्रीपत्र	१३५०.
११	पांडुर्णा	१९०	७	दिनेश कवडू ठाकरे	दिनेश कवडू ठाकरे		विक्रीपत्र	१३५०.

प्रशासक
नगरपंचायत बिडगाव - तरोडी (खु) पांडुर्णा

